

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

Correspondencia: Apartado 11.—Teléfono 25

Diario de la tarde fundado en 1901 por Rufino Cano de Rueda

Redacción y Administración: San Agustín, 7

Año XL.—Número 11.229

Sábado 10 de Febrero de 1940

Precio del ejemplar, 15 céntimos

En el undécimo aniversario de los Pactos lateranenses

Hace mañana once años se realizaba en Roma entre la sorpresa y la emoción universal, uno de los actos históricos de más indudable valor y resonancia internacional: reconciliábase el Estado italiano y la Iglesia Católica resolviendo de este modo definitivamente el agudo y escabroso problema de la «cuestión romana».

La vieja concepción liberal italiana, influenciada por la tradición jacobina, había impedido hasta entonces que se diese una justa solución a este problema. En el decenio sucesivo a la muerte de Cavour, la Monarquía de Saboya fué orientada por hombres en su mayoría de derecha, pero de origen, de mentalidad y de cultura gibelinas. Educados en la escuela del idealismo moderno, en la meditación de la cárcel o del destierro, confirieron al movimiento unitario italiano de los últimos años un carácter de abierta hostilidad hacia el papado.

La Ley de Garantías representaba una garantía de carácter jurídico, pero significaba también la impotencia del espíritu italiano de aquel entonces para resolver el problema religioso. El poder temporal era para el Vaticano un punto fuera de discusión: la Iglesia se había resignado ante el hecho consumado, pero no podía renunciar de un modo explícito a sus derechos y menos aceptar la sanción jurídica del despojo.

Sin las grandes virtudes y dotes personales de Pío XI y sin el advenimiento del Fascismo problemáticamente el acuerdo no hubiera sido obtenido jamás. Era necesario sobre todo para conseguir tal avenencia que existiera en Italia un Estado fuerte, responsable de la vida nacional y en condiciones de poder ofrecer a la Iglesia las mayores garantías. Precisábase también la existencia de una concepción nueva del Estado muy diferente de aquella suerte de jacobinismo que había pesado tanto en la política religiosa de Italia.

Sólo un Gobierno como el de Mussolini era el indicado para dar solución a este problema. Ya en Julio de 1921 había exclamado en la Cámara: «AFIRMO QUE LA TRADICION LATINA E IMPERIAL DE ROMA ESTA HOY REPRESENTADA POR EL CATHOLICISMO. LA UNICA IDEA UNIVERSAL QUE HOY EXISTE ES LA QUE SE IRRADIA DESDE EL VATICANO». Destruído el Estado liberal y sustituida la anti-ga concepción política de la vida por una fórmula nueva, Mussolini dedicaba sus esfuerzos a obtener la conciliación entre el Estado y la Iglesia; y el 11 de Febrero de 1929 el cardenal Gasparri y el Duce firmaban en la Basílica de San Juan de Letrán los Pactos que habían de poner fin a las discordias entre ambas potestades y aportar incalculables beneficios tanto al catolicismo como a Italia.

Sentíase la Iglesia desde aquel momento más ágil en sus movimientos y su misión espiritual podría extenderse sin limitaciones y con toda su pureza. Habíase restituido la paz religiosa a Italia estableciendo entre el Estado y la Santa Sede los gérmenes de una colaboración que fué considerada en pasados tiempos como imposible de alcanzar, a la par que se facultaba a la Iglesia para contribuir más eficazmente a la restauración de aquellos valores morales que son sagrados por el Fascismo: la Patria, la familia, la propiedad y el trabajo.

Roma, capital del mundo católico, y Roma, capital de la Italia fascista, marchaban en adelante juntas hacia la conquista del más grande imperio espiritual que la historia recuerde. Restituir la Iglesia a la pureza de su acción evangélica, liberar a Italia de su espina romana, devolver la paz a la conciencia religiosa de los italianos; he aquí el sueño de los idealistas y luchadores del «Risorgimento»: he aquí también el sueño que tenazmente perseguía el Fascismo y que Mussolini, partiendo de otros caminos y de otros principios, convirtió en realidad hace mañana once años.

Después de la muerte del obispo de Seo de Urgel

Se hallan vacantes 18 sedes episcopales españolas

Madrid.—La Agencia C. I. B. comunica: «Después de la muerte del obispo de Seo de Urgel Justino Guirart, príncipe soberano de Andorra, de las 61 Sedes episcopales españolas, se encuentran vacantes 18».

Las interpelaciones sobre las condiciones de guerra

Comenzaron esta mañana a puerta cerrada

Paris, 10 (I. t.).—Esta mañana, a las ocho, ha comenzado en la Cámara la discusión de las interpelaciones sobre las condiciones de guerra.

La sesión se celebra a puerta cerrada y los periodistas y el público sólo podrán penetrar en el salón de sesiones esta tarde, cuando se celebre la votación final, aunque también puede darse el caso de que el debate no termine esta tarde y haya que prorrogarlo algún día más.—Efe.

Comentarios de la Prensa inglesa

Londres, 10 (I. t.).—El «New Chronicle», comentando las sesiones secretas de la Cámara francesa, afirma que ello permitirá a los diputados declarar abiertamente, como los partidos ingleses lo han hecho ya, sus puntos de vista sobre la política gubernamental.—Efe.

Para sustituir al consejero Motta

Berna, 10 (I. t.).—El Consejo directivo del Cantón de Valais ha decidido presentar por el puesto vacante producido por el fallecimiento del consejero Motta, la candidatura única del consejero nacional Troille, el cual cuenta sesenta años de edad.

Pertenece al Consejo nacional desde 1920.—Efe.

Terminan las negociaciones franco-holandesas

Amsterdam, 10 (I. t.).—Se han dado por terminadas las negociaciones económicas franco-holandesas. El acuerdo será firmado dentro de breves días.

Igualmente las negociaciones comerciales entre los dos países siguen por buen camino.—Efe.

Para que la civilización no se llene de oprobio

Dice «Daily Herald» y pide que Inglaterra haga más de lo que ha hecho

Londres, 10 (I. t.).—«Si las naciones no intensifican su ayuda a Finlandia, esta nación será derrotada y la civilización se llenará de oprobio».

Estas son las palabras pronunciadas por Walter Sikine, que el «Daily Herald» recoge.

Por su parte, el diario dice que la Gran Bretaña debe hacer más de lo que ha hecho hasta ahora en ayuda de Finlandia, enviando inmediatamente material de guerra a dicha nación.

Hay que destruir la forma en que algunos ingleses miran la contienda ruso-finlandesa, a la que asisten como pudieran hacerlo a un espectáculo de boxeo cuyo resultado en nada les afectase.—Efe.

El bombardeo aéreo de Kronstadt y Baltiski

Según noticias franco-inglesas

Paris.—El «Petit Parisien» recibe desde Helsinki las informaciones de un corresponsal británico sobre la actividad de los voluntarios extranjeros en la guerra de Finlandia. En gruesas titulares y en la primera página, el diario parisien reafirma que «son voluntarios italianos quienes han realizado las incursiones de represalia sobre Kronstadt y Baltiski». En dicha correspondencia, publicada en grandes caracteres tipográficos, afirmase que dichos audaces aviadores son veinte pilotos italianos, ases de la aviación de guerra, provistos de modernísimos aparatos «de procedencia extranjera», llegados hace pocos días a Finlandia. Dos de las indicadas incursiones, afirma el «Petit Parisien», han sido dirigidas contra Kronstadt y las explosiones de las bombas, lanzadas con tiro extraordinariamente preciso, han causado visiblemente alarma incluso en Leningrado, donde nadie juzgaba a la aviación finlandesa en condiciones de efectuar un raid semejante.—C. I. B.

EN LA CAMARA FRANCESA

Stalin ha «liquidado» a todos los Los maridos comunistas de una pequeña República de Rusia

Nueva York.—Según un artículo publicado por la revista «The Nations», todos los funcionarios soviéticos que han tomado parte en la guerra de España han sido «liquidados» por Stalin. El general Goriew, organizador de la resistencia de Madrid, ha sido ajusticiado. No se tienen noticias de los siguientes funcionarios: general Grichine, primer jefe de Estado Mayor; general Maximoff, que se ocupó en preparar los planos para la ofensiva del Ebro; Marcelo Rossemberg, primer embajador soviético cerca del Gobierno republicano; Sapine Gaibis, su sucesor; Stachewsky, jefe de la Delegación comercial; Antonio Vavseienko, cónsul general en Barcelona; Miguel Zoloff, corresponsal de la «Pravda»; general Onzitzky, encargado por el ministerio de Negocios Extranjeros soviético de organizar el transporte de armas a la España republicana. El general Grigorierwitch, que abandonó España a principios del año 1938, parece gozar aún de vida y afirmase se halla dirigiendo las operaciones en un sector finlandés con su verdadero nombre. Resultar ser, nada menos, el general Stern.—C. I. B.

La sangre fría de Mannerheim y el desprecio a la muerte de una camarera finlandesa

Uleaborg.—Hasta hoy no se ha sabido que en estos últimos días los rusos se han ensañado bombardeando el Cuartel General finlandés, situado en una pequeña ciudad del interior y en el que se hallaba el mariscal Mannerheim, de regreso del frente donde había dirigido importantes operaciones en determinado sector. Precisamente la víspera de un nuevo desplazamiento del Cuartel General, llegaron a conocer los rusos su ubicación exacta y enviaron a bombardearlo a algunas escuadrillas. La señal de alarma fué dada mientras el mariscal y su Estado Mayor se disponían a consumir una frugal colación. Unos minutos después caían cerca de la casa las primeras bombas. Los oficiales se apresuraban a trasladarse a los refugios antiaéreos pero el mariscal no se movía de su sitio y continuaba imperturbable consumiendo las modestas provisiones de boca como si nada estuviera ocurriendo. Por ello algunos oficiales salían inmediatamente del refugio y volvían a la habitación rogando al anciano mariscal se recogiera en lugar seguro. La respuesta que tuvieron fué ésta: «Si los finlandeses tienen necesidad de mí, viviré. En caso contrario, ¿por qué razón debo ir al refugio?» Las mujeres voluntarias de la «Dotta Sward», que prestan servicio como camareras y cocineras en el Cuartel General se habían también trasladado a los refugios, excepto una que continuó sirviendo impasible al mariscal, a pesar de que las explosiones habían ya hecho añicos los cristales del edificio y uno de sus ángulos estuviese ya resquebrajado por la explosión de una bomba cercana. Terminados simultáneamente la comida del mariscal y el bombardeo soviético, von Mannerheim, después de haberse cerciorado de la incolumidad de sus oficiales, quiso volver a ver a su valerosa camarera para prenderle el pecho una condecoración militar por su desprecio del peligro ante el enemigo. Es esta la primera mujer finlandesa que es condecorada al valor durante la guerra actual.—C. I. B.

INTENSIFICAR LA AYUDA A FINLANDIA

Para que la civilización no se llene de oprobio

Jefatura Provincial de Abastecimientos y Transportes

Para evitar la venta clandestina de huevos

Habiendo adoptado esta Jefatura medidas para impedir la venta clandestina de huevos a precios abusivos y centralizar su comercio en Segovia para la debida distribución, lo que ha dado como resultado el haber podido realizar dos repartos de dicho artículo mediante cartilla, esperándose poder continuar éstos en lo sucesivo con mayor frecuencia, y constituyendo un grave entorpecimiento para la normalización que se desea la venta que, vulnerando los precios de tasa, realizan a domicilio personas procedentes de los pueblos de la provincia, se hace público que todas las existencias que entren en la capital y no procedan de aves propias, habrán de ser vendidas al almacén del Sindicato de Hueveros, advirtiéndose que deberán ser denunciados todos aquellos casos de ofrecimiento de huevos a domicilio a precio superior al de tasa, y bien entendido que serán severamente sancionados, no sólo los vendedores, sino las personas que se compruebe hayan efectuado compra de este género, ya que su actitud da un perjuicio evidente para el resto de la población.

Segovia, 9 de Febrero de 1940.—El gobernador civil, José Malcampo y Fernández de Villavieja.

REPARTO DE GARBANZOS

Se pone en conocimiento del vecindario que el lunes, día 12, se comenzará, mediante cartilla, un reparto de garbanzos en las tiendas de ultramarinos, a razón de medio kilo por persona y al precio de dos pesetas kilo, mediante corte del cupón número 9 de la hoja de ultramarinos, cuyo reparto finalizará el día 14.

Aniversario del fallecimiento de S. S. Pío XI

Ciudad del Vaticano, 10 (I. t.).—Esta mañana se ha celebrado una solemne ceremonia religiosa con motivo del aniversario del fallecimiento de Su Santidad Pío XI.

Asistieron el Papa reinante, todos los cardenales que se encuentran en Roma y distinguidas personalidades de la nobleza romana. También asistieron 1.500 peregrinos que, de varios puntos de Italia, han llegado a la capital para asistir a este acto.—Efe.

EMPRESARIOS!

Hasta el día 12 del corriente mes de Febrero podéis hacer efectiva la cuota mensual en el Régimen de Subsidios sin sufrir ningún recargo por demora.

VIDA ECONOMICA

La tendencia de las Bolsas

No se han producido grandes diferencias en la alineación de las Bolsas. La orientación sigue siendo la misma que en la semana anterior habiéndose confirmado cuantas impresiones adelantamos. Por ejemplo, habíamos señalado que en las acciones y en las obligaciones de ferrocarriles la baja tendía a incrementarse. Y así fué. El alza había sido exagerada y el público, especialmente el especulador, tiende a liquidar sus ganancias, en espera de que venga otra vez el momento de comprar cuando la baja vaya agotando sus posibilidades de descenso. En el fondo, es lo que viene sucediendo con todos los valores industriales. Se habían registrado cambios muy altos, ahora se lanza el papel a vender. Pero es una masa de papel no considerable y la baja, posiblemente, se irá conteniendo poco a poco hasta encontrar el «plafón» de estabilidad, de donde, después, si las circunstancias actuales no cambian, surgirá un nuevo movimiento de recuperación. Claro está que en aquellos valores que ahora se encuentran en el período de desdoblamiento de capital, entre tanto no se haga la absorción de los cupones que sirven para hacer uso del derecho de suscripción, los cambios estarán un poco inestables, pero en cuanto la absorción haya sido realizada, la tendencia tenderá a mejorar.

En conjunto, el mercado sigue bien. La debilidad de los valores industriales tiene este origen que indicamos. Pero tampoco falta dinero.

Sin embargo, donde el dinero es abundantisimo es en el departamento de los valores del Estado. El público sigue afiluyendo hacia ellos en espera de encontrar una seguridad y cierta tranquilidad en cuanto afecta a las futuras elevaciones de los actuales impuestos que gravan las rentas. El mantenimiento de los cambios de los fondos públicos en sus tipos acostumbrados, no significa carencia de fuerza alcista. Lo que ocurre es que un alza exagerada de los fondos públicos, traería también una justificación del alza de los demás valores. Y no es conveniente que la Bolsa encuentre oficialmente apoyos para dar más vuelos a su especulación alcista, excesivamente presionada por todas las circunstancias que concurren en el ambiente y especialmente por la enorme cantidad de dinero que se encuentra esperando una colocación que no siempre puede hallar.

Las compañías anglo-francesas alquilan barcos de carga a Turquía

Estambul, 10 (I. t.).—Las compañías de navegación anglo-francesas han alquilado cinco barcos de carga a Turquía.

Se siguen las negociaciones para alquilar igualmente un número suplementario de estos barcos.—Efe.

Joe Louis vence al chileno Godoy

Nueva York, 10 (I. t.).—La victoria conseguida por el campeón del mundo Louis sobre el chileno Godoy, en el décimo quinto asalto, en match en el que se disputaba el campeonato mundial, es objeto de vivos comentarios en los medios deportivos norteamericanos.

La victoria fué declarada a favor de Louis por un margen de puntos muy escaso.

El chileno ha demostrado ser un boxeador formidable y se cree probable su victoria en el combate de revancha que habrá de celebrarse próximamente.

EFE

Severas medidas adoptadas en Alemania contra el abuso de los automóviles

Berlin.—Desde el principio de la guerra los automóviles con permiso para circular en Alemania son aquellos provistos de una señal roja, que ha estado concedida solamente para los coches cuyo uso ha sido reconocido de absoluta necesidad, y de interés en la economía nacional. Aun así el propietario de un automóvil provisto de esta señal, no puede servir de él para otros usos que no sean aquellos útiles para la colectividad.

Una orden del ministro de la Gobernación ha especificado cuáles serían los considerados como abusos del permiso de circulación, advirtiéndose los castigos a que éstos darían lugar. Las penas previstas adquieren extrema gravedad pudiendo llegar hasta la condena de cárcel y a la reclusión. En todos los casos de empleo abusivo del automóvil se deberá proceder al retiro de la patente. Abuso del automóvil se deberá entender cuando por ejemplo el propietario se sirva para ir desde su casa a la oficina teniendo a su disposición cualquier otro medio público de movilización.—Central-europa.

Más voluntarios daneses a Finlandia

Copenhague, 10 (I. t.).—Ha salido para Helsinki un nuevo grupo de voluntarios daneses, a cuyo frente va el coronel Breton Loss, comandante del primer Regimiento que, como se sabe, dimitió su cargo para tomar el mando de los voluntarios daneses en Finlandia.

También han salido para este país diez enfermeras danesas que prestarán sus servicios en el segundo Lazareto de campaña, en el cual hay instaladas diez camas ofrecidas por los daneses.—Efe.

Fallece el rector de la Universidad de Lovaina

Lovaina, 10 (I. t.).—Ha fallecido el rector de la Universidad católica de Lovaina.—Efe.

DICE EL GENERAL METAXAS

Estamos decididos a mantener la paz si se respeta nuestra independencia nacional

Atenas, 9.—Antes de su salida de Salónica, para llegar a Atenas, durante la comida ofrecida en su honor por el Ayuntamiento de aquella ciudad, el presidente, general Metaxas, contestó al discurso de ofrecimiento del alcalde, diciendo: «Atravesamos tiempos difíciles y en ciertos momentos pesa sobre nosotros la amenaza de ser arrastrados a una guerra. Nos salva nuestra decisión de caer con la cabeza alta antes de vivir con ella baj». Continuó el presidente expresando su deseo de evitar a toda costa la guerra y su voluntad de mantener la dignidad y el honor. «Si fuera preciso mantener nuestros deseos de paz arrastrándonos—dijo—, preferiríamos, a no dudarlo, no lograrlo a este precio. No hemos sido ayudados por las circunstancias sino por Dios y El nos ayuda, porque nos hemos hecho dignos de su apoyo.»

Dijo que el éxito logrado en Belgrado, no se debe a él sólo, sino a todos los representantes que tomaron parte en la Conferencia. Los países balcánicos han demostrado que están unidos por su geografía, por su economía y por su historia. Pero esta unión se ha hecho más fuerte aún en Belgrado. «Estamos dispuestos—terminó—a no molestar a nadie, pero exigimos, en cambio, que se nos respete a nosotros, y se deje la puerta abierta a los Estados balcánicos que participaron en la Entente como nosotros se la dejamos a los que no tomaron parte en ella, así como a los de la cuenca del Danubio. Estamos decididos a arrostrar la tempestad y a mantener la paz, pero igualmente estamos decididos a mantener el respeto a nuestra existencia y a nuestra independencia nacional.»—Efe.

Bombardeos de la aviación alemana en la costa británica

Ocho buques ingleses hundidos

Londres, 9.—En los ataques de la aviación alemana a las costas de Escocia y al Este de Inglaterra, uno de los barcos fué bombardeado, al parecer sin consecuencia, por uno de los aparatos enemigos. Diez minutos después de ocurrir el hecho apareció una escuadrilla británica; pero el avión alemán había desaparecido.

Otro vapor, que se dirigía desde un puerto de Escocia a otro de Inglaterra, fué atacado por dos aviones. Los cazas ingleses también llegaron tarde y no pudieron encontrar rastro de los aparatos enemigos.

Finalmente, un pesquero ha salido indemne de otro ataque aéreo, ocurrido en aguas de Scarborough (Yorkshire). El barco logró entrar en puerto sin daños, y el avión que le atacó fué alejado de la costa por los aparatos ingleses.

Buques ingleses fuera de combate
Berlín, 9.—Los aviones alemanes han entrado en acción en el día de hoy para efectuar el reconocimiento de las fuerzas que operan en el mar del Norte.

Con este motivo, seis barcos británicos que navegaban en convoy han sido hundidos o averiados tan gravemente, que debe dárseles por perdidos.

A pesar de la D. C. A. y de los aviones de caza del enemigo, que actuaron en gran número, solamente un avión alemán no ha regresado a su base.—Efe.

Otros dos barcos hundidos
Berlín, 9.—Durante los vuelos realizados hoy sobre el mar del Norte fueron hundidos otros dos barcos de

Religiosa española beatificada

Roma, 9.—En forma privada, y a presencia del Pontífice, ha tenido lugar la lectura de los decretos que autorizan definitivamente la beatificación de la venerable Filipina Duchesne, religiosa del Sagrado Corazón, francesa y compañera de Santa Magdalena Sofia Barat en la fundación del Instituto y difusora luego del mismo en los Estados Unidos; y de la venerable Joaquina de Vedruna de Más, española, fundadora del Instituto de las Carmelitas de la Caridad. C. I. B.

No es probable una La reconstrucción de HERNIA DO

catástrofe sideral Teruel y Tortosa

París, 9.—Según información de los observatorios, Anteros, el planeta enano, de dos kilómetros de diámetro, cuya órbita pasa entre Marte y el misterioso Júpiter el gigante, se va acercando a la Tierra a la velocidad de 100.000 kilómetros por hora. Los astrónomos dicen que no es muy probable que este pequeño mundo choque con la Tierra. Las probabilidades son de uno contra 50.000. Esto no impide que Anteros pase a menos de dos millones de kilómetros de nuestro viejo planeta. Espacio, a lo que parece, suficiente apenas para evitar el encuentro catastrófico.—Efe.

Alemania y Polonia

Un régimen, para ésta, mucho más amplio que el Protectorado de Bohemia

Berlín, 9.—El ministro del Reich y gobernador general de Polonia, doctor Franck, ha recibido esta tarde a los representantes de la Prensa extranjera para informarles del estado actual de Polonia. El ministro declaró que Alemania hace todo lo humanamente posible para poner en pie al país y que en su política no figura persecución alguna contra los polacos. Por el contrario, aunque la frontera definitiva no ha sido todavía designada, el Reich quiere que los polacos tengan su propia Estado, donde puedan trabajar en paz, de acuerdo con sus tradiciones nacionales. Alemania no quiere anexarse a Polonia, sino que, por el contrario, desea implantar en ella un régimen mucho más amplio que el Protectorado de Bohemia y Moravia.—Efe.

Numerosos jabalíes en las comarcas de Santiago

Y una manada de lobos en las proximidades de Hervás

Santiago de Compostela, 9.—Entre los campesinos de las extensas comarcas de Dubra y Bergantinos reina gran alarma, ante la presencia de numerosos jabalíes, que bajan a los poblados y causan importantes daños entre el ganado. Su presencia se atribuye a la huída de estos animales de los montes de Asturias durante la pasada guerra. Los Ayuntamientos y particulares organizan batidas.—Logos.

Hervás, 9.—A causa de las grandes nieves de estos días pasados, una manada de lobos bajó a los majadales próximos a la población y devoró ganado vacuno. Se ha pedido autorización para dar una batida a estas fieras ante el destrozo que causan en el ganado.—Logos.

El registro comercial de la U. R. S. S. en París

En Moscú se dice que tuvo por objeto romper las relaciones franco-soviéticas

Londres, 9.—El registro practicado por la Policía francesa en la Agencia comercial y en la Oficina de Turismo de la U. R. S. S. de París puede considerarse como un intento de romper las relaciones franco-soviéticas, según dice el diario moscovita «Trud», de acuerdo con las informaciones del corresponsal de United Press en Moscú. «Este registro—añade dicho periódico—está de acuerdo con las reglas que la experiencia nos muestra emplean los provocadores. Los franceses no sólo no han empleado la tan cacareada cortesía, sino que ni siquiera las más elementales normas del buen gusto, en las relaciones entre las comunidades internacionales. Este registro es consecuencia de una campaña animada por las altas clases imperialistas y burguesas, con el propósito de extender la guerra a los demás países.»—Efe.

A los oficiales procedentes de suboficiales

Los mismos beneficios que a los provisionales y de complemento para ingresar en las Academias

Madrid, 9.—El ministro del Ejército ha firmado hoy las siguientes Ordenes:
Concediendo a los oficiales procedentes, de suboficiales, los beneficios establecidos para los provisionales y de complemento, para su ingreso en las Academias militares: un plan de estudios de la Academia de Farmacia militar; una convocatoria para diplomados de Cirugía y una relación de oficiales provisionales y de complemento que han de cubrir las vacantes existentes en las Academias militares para la primera convocatoria.

Para hacer respetar las leyes de caza

Madrid, 9.—La R. A. G. de cazadores y pescadores de España llama la atención a todas las sociedades de cazadores y pescadores para que, secundando la labor emprendida para hacer respetar las leyes de caza y pesca, pues se acercan trabajos para conseguir que la caza y pesca dé el debido rendimiento y ocupen en los deportes el lugar que les corresponde.

Teruel, 9.—Han llegado dos batallones de trabajadores especializados para tomar parte en las obras de reconstrucción que se iniciarán en breve. En el ensanche de la población tocan a su fin los trabajos que se llevan a cabo para la instalación de los diferentes talleres que habrán de necesitarse para la reconstrucción de la ciudad. Todos estos preparativos hacen suponer que los trabajos para la reconstrucción de Teruel comenzarán muy en breve. ***

Tortosa, 9.—Las oficinas de la Delegación de la Dirección General de Regiones Devastadas serán inauguradas el día 15 del actual. En seguida se acometerá la reconstrucción de la ciudad. Esta Delegación se ocupará también de la reconstrucción de los pueblos de Mora de Ebro, Corbera, Pinell y Penifalset.

Seguramente también se emprenderán las obras para la construcción de muros de contención en ambas orillas del Ebro.

La guerra fino-soviética

Los rusos rechazados sufren muchas pérdidas

Helsinki, 9.—«Tierra: El enemigo ha continuado sus ataques en el istmo de Carelia. En Summa las tropas finlandesas han rechazado los ataques rusos. El enemigo ha sufrido muchas pérdidas. En Punnusijoki y Pasuri el enemigo ha realizado varios ataques apoyado por artillería, aviación y carros de asalto. Todos estos ataques fueron rechazados y el enemigo perdió 700 hombres y 12 carros de asalto. También se han registrado ataques rusos en las orillas del río Taipale. Han sido destruidos dos carros de asalto. Al Norte del Ladoga continúa combatiéndose con dureza. El enemigo ha sido rechazado y ha perdido uno de sus puntos de apoyo que ha sido ocupado por las tropas finlandesas. Durante la jornada el enemigo ha perdido 19 carros de asalto. En Kuhmo, las tropas finlandesas continúan mejorando sus posiciones. En otros sectores, actividad de las patrullas.

Aire: La aviación finlandesa dispersó con éxito varias caravanas de automóviles y concentraciones de tropas. En la zona de operaciones los «cazas» soviéticos han actuado contra las tropas finlandesas. En el interior del país nada nuevo que señalar.»—Efe.

Salve de despedida de la Guardia civil a la Virgen del Pilar

Zaragoza, 9.—Por el alma de los guardias civiles caídos durante la guerra, se han celebrado solemnes funerales en la iglesia de Santa Engracia. Asistieron el inspector general de la Guardia civil, general Alvarez Arenas; el general Monasterio, el general Miñol y el obispo de Huesca.

Ante el altar daban guardia una escolta de jefes y oficiales y ante el túmulo una escuadra de guardias civiles. Después de la ceremonia religiosa, pronunció una emocionante oración el jefe provincial, quien dedicó un emocionado recuerdo a los que cayeron defendiendo a España e hizo resaltar la figura del capitán Cortés, resumen de las virtudes de la raza. Terminado el acto las fuerzas desfilaron ante las autoridades.

El acto de despedida

Zaragoza, 9.—Esta tarde se celebró en el templo del Pilar el acto de despedida de la Guardia civil, con el que se han dado por terminados los celebrados en honor de la Patrona del benemérito Instituto. La capilla de las dos Catedrales interpretaron la Salve de Arciniega, entonada por el canónigo don Juan Carceller. Asistieron los generales, jefes y oficiales y representación de los Tercios que han acudido a Zaragoza y una compañía con bandera y música y banda de la Comandancia de esta provincia.

UN ATENTADO

Contra un candidato a la Presidencia de Méjico

Méjico, 9.—El candidato a la Presidencia, general Almazán, ha sido objeto de un atentado durante la campaña electoral que efectuaba en el Estado de Michoacan. Cuando se encontraba en la pequeña ciudad de Zacapu para organizar un mitin, varios individuos, llegados en su mayor parte de los Estados vecinos, trataron de impedir una manifestación en favor de Almazán. El mismo grupo adversario atacó durante la noche la casa donde se alojaba el candidato. Unos ochenta hombres aproximadamente atacaron al oficial de escolta de Almazán. El oficial resultó muerto, defendiendo la entrada de la casa.—Efe.

Venza definitivamente su hernia con el único tratamiento científico que ha acreditado sus éxitos.
Patented METODO DEL DR. MUÑOZ. Registrado Rambla del Centro, 11. Teléfono 24421. Barcelona
Un Delegado-Especialista visitará GRATIS de nueve a una en SEGOVIA, martes, 13 Febrero. Hotel Victoria.

Formación del censo nacional de funcionarios de Administración Local

El tabaco de cosecha

En la circular de 20 de Enero último («Boletín Oficial» del 21) se ha ordenado por la Dirección General de Administración local la formación del censo nacional de secretarios, interventores y depositarios como trabajo previo para la confección de los respectivos escalafones.

Interesa a cuantos pertenezcan a los Cuerpos citados formalizar las fichas correspondientes, incluso a los que se hallen en situación de excedencia o expectativa de destino, debiendo solicitar los oportunos impresos en los Gobiernos civiles o en los Colegios provinciales del Secretariado local, donde comunicarán a los interesados las instrucciones pertinentes.

Ningún funcionario de las clases expresadas deberá dejar de llenar su ficha correspondiente en evitación de los perjuicios que tal omisión ocasionaría y en cumplimiento del servicio solicitado por la Dirección General de Administración local, que en la actualidad trabaja activamente en la reorganización de los Cuerpos de funcionarios al servicio de las Corporaciones locales.

ENTRE LOS ESTADOS UNIDOS Y LOS PAISES NEUTRALES

Serie de conversaciones diplomáticas para tratar de las posibilidades de paz

Washington, 9.—El secretario de Estado, Hull, ha anunciado hoy que entre los Estados Unidos y los países neutrales acaba de iniciarse una serie de conversaciones diplomáticas para tratar de las posibilidades de paz.

Hull añadió que, por ahora, estas conversaciones sólo tienen carácter informativo y se deben a los deseos manifiestos de diversos países de conseguir el cese de las hostilidades.

Cordell Hull ha añadido que dichas conversaciones no comprenden ningún plan o planes de paz, sino que tienen el carácter de investigaciones preliminares referentes a un sistema económico internacional y, al mismo tiempo, a la reducción de los armamentos.

El secretario de Estado añadió que estas conversaciones pueden ser extendidas a las naciones beligerantes, en lo que se refiere a esos dos problemas de la paz futura, no a las actuales condiciones de guerra. El departamento de Estado ha subrayado que estas conversaciones con los países neutrales no tienen ninguna relación

Detención de un responsable de los asesinatos de Cuenca

Madrid, 10.—Por la Policía ha sido detenido Justo Martínez Gómez, de cuarenta y siete años de edad, natural de Cuenca, y con domicilio accidental en esta capital, calle de Lavapiés, número 21.

Justo fué presidente del Comité de incautación de Cuenca durante el período rojo y actuó intensamente en la comisión de toda clase de delitos, entre ellos la detención de siete personas del pueblo de La Parrilla (Cuenca), que desaparecieron, sin que se haya vuelto a saber de ellas.

Caballero oficial

Haga sus compras de productos de perfumería y tocador para caballero, en Casa Velasco. Isabel la Católica, 2. Dos repartos diarios a domicilio: doce mañana y seis tarde. Pida lo que necesite al teléfono 260.

Constructor!!!

No suspenda sus obras por falta de materiales

Los Almacenes C A M A R A

Daseo de San Isidro, n.º 2. Teléfono 2017

VALLADOLID

Ofrece:

CEMENTO Y VIGUETA "CASTILLA,"

para servicio inmediato

PUBLIX, Valladolid

Ha fracasado el plan de extender la guerra a los Balkanes

Así lo asegura la D. N. B.

Berlín, 10 (6 t.)—La Agencia D. N. B. en su resumen semanal, dice que el plan de las democracias beligerantes de extender la guerra a los Balkanes, ha fracasado por completo. Las decisiones de la Conferencia de la Entente báltica no dejan lugar a dudas sobre la firme voluntad de paz de las cuatro naciones en ella representadas.

El eventual empleo del ejército del general Weygand para efectuar un ataque a Rusia o para invadir Rumania, puede darse también por descartado. La Prensa italiana se ha visto obligada a emplear un lenguaje claro y franco y a afirmar que las aspiraciones italianas no han sufrido variación alguna.

En el Canadá, que se consideraba el dominio más fiel al Imperio británico, resulta que tampoco reina una unidad de criterio respecto a la participación en la guerra.

En cuanto a la acusación de que las fuerzas aéreas alemanas han huido con sus ataques buques mercantes y pesqueros británicos, puede afirmarse que es completamente falsa. En realidad, no se ha tratado sino de barcos mercantes provistos de artillería, barcos trampas contra submarinos y buques de vanguardia al servicio de la Armada inglesa.—Efe.

S. O. S.

Nueva York, 10 (6 t.)—El barco británico «Rampler», de 2.727 toneladas, ha lanzado un S. O. S. a quinientas cuarenta millas de Terranova.

Varios barcos han acudido en su socorro.—Efe.

Los soviets lanzan más de 300 bombas sobre Hangoe

Un hospital en Suecia para los heridos e inválidos del Ejército finlandés

327 aviones, 594 carros y 206 cañones llevan perdidos los rusos

UN AVION DE CAZA RUSO DERRIBADO POR LA ARTILLERIA ANTIAEREA DE LOS VOLUNTARIOS SUECOS

Estocolmo, 10 (6 t.)—La Artillería antiaérea de un destacamento de voluntarios suecos ha logrado abatir en la frontera sueco-finlandesa a un avión de caza ruso que sembraba el terror entre la población civil.

Este avión volaba a tan escasa altura que lograba fácilmente diezmar con sus ametralladoras a los habitantes de los pueblos y al ganado.

Se anuncia también el brillante éxito alcanzado por los aviadores voluntarios suecos al no dudar el librar batalla con nueve aparatos de bombardeo soviéticos, a los que lograron poner en fuga. Un aparato resultó tan seriamente averiado que el piloto tuvo que hacer uso del paracaídas, rompiéndose una pierna al caer en tierra. El piloto se suicidó.

Los Soviets han lanzado más de trescientas bombas en la ciudad de Hangoe. Los rusos han efectuado ya treinta raids sobre esta población.—Efe.

UN HOSPITAL EN SUECIA PARA HERIDOS DEL EJERCITO FINLANDES

Estocolmo, 10 (6 t.)—Se anuncia que los ministros del Aire y del Interior han tomado la iniciativa de elaborar un proyecto de ley para la instalación de un hospital en Suecia con destino a los heridos e inválidos del Ejército finlandés.—Efe.

LOS RUSOS NO HAN OCUPADO PUESTOS FORTIFICADOS EN LA LINEA MANNERHEIM

Estocolmo, 10 (6 t.)—En los medios autorizados finlandeses se desmienten las novedades publicadas en el comunicado soviético, según las cuales se pretende que las fuerzas rojas han ocupado varios puntos fortificados de la línea Mannerheim.

Se afirma que dichos medios soviéticos siguen informando con hechos erróneos y se añade que las tropas soviéticas no han avanzado un sólo paso en el istmo de Carelia.—Efe.

CONTINUAN LOS ATAQUES EN EL ISTMO DE CARELIA

Helsinki, 10 (6 t.)—Continúa la lucha en el istmo de Carelia, donde los rusos lanzan constantemente al ataque nuevas olas de soldados.

Una de las razones principales para intensificar esta ofensiva rusa es, al parecer, que mientras dura el invierno, los mandos del Ejército ruso consideran que las carreteras constituyen el medio más favorable para avanzar. A lo largo de las carreteras los rusos no se encuentran con grandes dificultades para el transporte de las nuevas masas de tropas, con una diferencia

enorme a las dificultades que encontrarían en los restantes puntos de Finlandia.—Efe.

Helsinki, 10 (6 t.)—Continúan los ataques soviéticos en el istmo de Carelia, sufriendo grandes pérdidas de hombres y de material.

Las noticias circuladas de que los rusos han ocupado algunas posiciones fortificadas, no han sido confirmadas por los medios extranjeros, y en cambio han ido desmentidas oficialmente por las autoridades finlandesas.

Los finlandeses mantienen las líneas de defensa, contra las que se arrojan los batallones rusos.—Efe.

LAS PERDIDAS RUSAS

Helsinki, 10 (6 t.)—Se anuncia que los rusos llevan perdidos 327 aviones, 594 carros de combate, 206 cañones, todavía en buen estado, 552 automóviles, 1.562 caballos, 20 tractores y 28 autos blindados.

Tres barcos y un submarino han sido hundidos por los finlandeses y otros han resultado con averías.—Efe.

COMUNICADO FRANCES

París, 10 (6 t.)—El parte de guerra del Ejército francés, correspondiente a la mañana de hoy, dice: «Nada que señalar».—Efe.

COMUNICADO ALEMÁN

Berlín, 10 (6 t.)—El comunicado de guerra del alto mando del Ejército alemán dice:

«No ha habido ningún acontecimiento en los frentes de combate.

Las fuerzas aéreas alemanas puestas en acción han efectuado vuelos en el mar del Norte y han sido hundidos o tan seriamente averiados, que debe dárseles por perdidos, seis buques de vanguardia británicos que navegaban con convoyes ingleses, significando las pérdidas un total de quince mil toneladas».—Efe.

EL COMUNICADO RUSO

Moscú, 10 (6 t.)—El comunicado de guerra del departamento militar de Leningrado da cuenta de que en el día de ayer no ha habido acontecimientos de importancia que señalar.

El enemigo ha intentado recuperar las posiciones perdidas durante los últimos combates, siendo rechazado.

La aviación soviética ha bombardeado objetivos militares finlandeses.—Efe.

EL VIAJE A EUROPA DEL SUBSECRETARIO NORTEAMERICANO

INGLATERRA Y FRANCIA NO SE PRESTAN A UNA PAZ PREMATURA

Dicen los periódicos de París

París, 10 (6 t.)—Al referirse al próximo viaje a Europa del subsecretario de Negocios Extranjeros de Norteamérica, los periódicos dicen que tanto en París como en Londres no encontrará más que la confirmación de la voluntad anglo-francesa para continuar la guerra hasta la victoria definitiva.

Inglaterra y Francia no se prestarán a una paz prematura.—Efe.

La producción de lana en Alemania

Berlín, 10 (6 t.)—La producción de lana, extraída de la celulosa, ha sido este año cien veces mayor que en el año anterior.

Este aumento se ha producido por el empleo de nueva maquinaria de tipo especial y por el descubrimiento de nuevas materias primas, para las fibras textiles.—Efe.

Mensaje del Papa al Emperador del Japón

Ciudad del Vaticano, 10 (6 t.)—Su Santidad el Papa ha enviado un mensaje de felicitación al emperador del Japón, con motivo del veintiséis aniversario de la fundación del Mikado.

Expresa igualmente su gratitud por la benevolencia que el Gobierno japonés dispensa a los católicos.—Efe.

73 automotores, 202 coches motorizados y 212 remolques

Van a ser construídos por la Compañía Nacional de automotores

Madrid, 10 (1 t.)—Se ha reunido en asamblea la Junta general de accionistas de la Compañía Nacional de Automotores, constituida en 1935.

La entidad sufrió grandes dificultades a causa de la guerra, pero en la actualidad se tiene un gran proyecto de trenes automotores, cuya velocidad será de 120 kilómetros por hora. Se destinarán a los recorridos Madrid-Coruña, Madrid-Santander y Madrid-Gijón.

Con este servicio se ahorrará un tiempo del 30 por 100 del actualmente invertido, o sea que el viaje de Madrid-Coruña, que ahora se tarda diecisiete horas, se reducirá a doce. En el de Madrid-Santander se emplean once horas y quedará reducido a siete horas cuarenta y cinco minutos, y en el de Madrid-Gijón, que ahora se invierten doce horas, se reducirá a ocho horas y treinta minutos.

Se han formado dos planes: uno total y otro reducido. En el primero se pretende la construcción de ciento cuarenta y ocho coches motorizados, ciento sesenta y nueve remolques y cuarenta y ocho automotores.

El reducido comprende la construcción de 54 coches motorizados (22 para el Norte, 15 para Madrid-Zaragoza y Alicante y 17 para el Oeste-Andaluzes); 43 remolques (11 para el Norte, 19 para Madrid-Zaragoza y Alicante y 13 para el Oeste-Andaluzes), y 25 automotores (20 para el Norte y 5 para el Oeste-Andaluzes).—Logos.

Solemnes funerales por los caballeros de las Ordenes Militares muertos por Dios y por España

Asistieron los ministros de la Gobernación y Justicia y el general Millán Astray

Madrid, 10 (1 t.)—Esta mañana se han celebrado en la iglesia de las Comendadoras de Santiago solemnes funerales por los caballeros de las Ordenes Militares de Santiago, Calatrava, Alcántara y Montesa, muertos por Dios y por España en los frentes de combate o asesinados por la horda marxista.

La iglesia estaba espléndidamente iluminada y adornada con tapices que ostentaban los emblemas alegóricos de las citadas Ordenes Militares.

Frente al altar mayor se situó la presidencia, constituida por el duque del Infantado, en representación de la Orden de Santiago; duque de Béjar, por la de Calatrava; marqués de Velada, por la de Montesa, y marqués de Salcedo, por la de Alcántara.

En lugar preferente se situaron los ministros de la Gobernación y de Justicia, el general Millán Astray, el jefe provincial del Movimiento, un representante del alcalde y nutridas representaciones de los caballeros de las distintas Ordenes Militares.

La oración fúnebre estuvo a cargo del superior de los Dominicos de la calle de Almagro. La capilla de las Comendadoras interpretó durante la misa diversas composiciones sacras.

Al final se rezó un responso ante el túmulo colocado al fondo de la iglesia, sobre el que figuraba un manto con los atributos de las Ordenes Militares.

Al terminar, el ministro de la Gobernación fué despedido a la puerta del templo por el Capitulo en pleno de dichas Ordenes.—Logos.

EN LA CAMARA FRANCESA

EL VOTO DE CONFIANZA AL GOBIERNO

Hasta que se conceda a favor o en contra continuará la sesión

París, 10 (6 t.)—Se cree que la sesión secreta que se está celebrando en la Cámara francesa durará todo el día de hoy, siendo también muy posible que continúe a primera hora del día de mañana.

Se sabe que el presidente Daladier ha insistido en que el debate continúe hasta la conclusión total de los asuntos que se tratan, es decir, hasta que se conceda el voto de confianza a favor o en contra del Gobierno.—Efe.

Las negociaciones nipo-soviéticas

Tokio, 10 (6 t.)—El ministro de Negocios Extranjeros del Japón, Harita, ha manifestado respecto a las negociaciones que se están llevando a cabo con la U. R. S. S. que, por su parte, no es optimista, pero que no desespera de llegar a un acuerdo en determinados puntos.—Efe.

Barco incendiado

Londres, 10 (6 t.)—El barco inglés «Arata» se ha incendiado cerca de las costas de Escocia, hundiéndose.—Efe.

DISPOSICIONES OFICIALES

Los alumnos maestros en prácticas y del grado profesional

Cobrarán desde el día 1.º de Marzo 4.000 y 5.000 pesetas, respectivamente

Dimisión del director general del Consejo de Industria y Comercio

Madrid, 10 (1 t.)—El «Boletín Oficial del Estado» publica hoy, entre otras disposiciones, las siguientes:

Marina.—Ordenes concediendo plazas de gracia en la Escuela Naval militar a don Ramón y don Julio del Cubillo Díaz, hijos del capitán de Corbeta don Julio Cubillo y Merel, muerto en acción de guerra a bordo del crucero «Baleares».

Idem, ídem a don Luis Moreno Molina, hermano del alférez de Navío don José María Moreno, asesinado por los rojos en Diciembre de 1936.

Idem, ídem a don Imeldo Delgado, hijo del capitán de Ingenieros don Imeldo Delgado Delgado, muerto en defensa de la Patria el 1 de Agosto de 1936 en el cuartel de Lacor de Gijón.

Idem, ídem a don Juan Castillo Siller, hermano del marino de primera clase voluntario, don José Castillo, muerto en acción de guerra a bordo del «Baleares».

Idem, ídem a don Vicente Vital Sacón, hijo del teniente de Infantería don Vicente Vital, asesinado por los marxistas en Cartagena el 20 de Octubre de 1936.

Industria y Comercio.—Orden admitiendo la dimisión del cargo de director general del Consejo de Industria y Comercio a don Manuel Pola Molina.

Educación Nacional.—Orden ampliando la de 10 de Enero último sobre los alumnos maestros en prácticas y maestros del grado profesional, comprendidos en ella, los cuales percibirán, a partir de 1.º de Marzo próximo, cuatro mil y cinco mil pesetas, respectivamente.—Logos.

El príncipe de Piemonte y el duque de Aosta

Roma, 10 (6 t.)—El Príncipe de Piemonte actuará, durante todo el año 1940, como miembro del Consejo del Ejército.—El duque de Aosta, virrey de Etiopía, ha sido nombrado general del Ejército del Aire.—Efe.

Informe del jefe de la Policía italiana al Duce

Roma, 10 (6 t.)—El jefe de Policía ha presentado al Duce un informe sobre las condiciones de seguridad pública en la península.

Se destaca en la nota que ha disminuído la criminalidad en el segundo semestre de 1939, en comparación con la misma época de 1938.—Efe.

Una orden a los aparatos comerciales holandeses

Para que no volaran sobre las costas inglesas

Londres, 10 (1 t.)—La Prensa Asociación declara que la orden dada ayer a los aparatos comerciales holandeses para que regresaran a Holanda sin volar sobre las costas de Inglaterra, no partió de las autoridades británicas.

Se asegura que esta orden fué dada a petición de la Compañía a que pertenecen dichos aviones.—Efe.

Un complot para falsificar dólares canadienses

Toronto, 10 (6 t.)—La detención de una mujer ha conducido al descubrimiento de un vasto complot para la falsificación de dólares canadienses en gran escala.

A esta mujer se la encontraron doscientos veinticinco mil dólares falsificados.

Se han practicado numerosas detenciones.—Efe.

TEATRO JUAN VRAVO
Gran sección infantil de comedias en 1.º y 2.º punto con arreglo al siguiente programa

MANANA

- 1.º El complemento cómico en dos partes titulado **EL TREN COHETE.**
- 2.º Otro precioso complemento de dibujos que se titula **LA VIEJA GUARDIA.**
- 3.º La película americana por Ken Maynard

El Rancho de la dinamita
y por último el noticiario de la Casa UFA de asuntos de actualidad

NUMERO 376
No prive a sus nenes de ver este gran espectáculo infantil Butaca, 1 peseta

A las siete y cuarto y diez y media: La excelente compañía de comedias que dirige la gran actriz **Fuensanta Lorente** pondrá en escena la aplaudida obra titulada

Los caballeros
De éxito ruidoso por la gran actuación de toda la compañía

El lunes estreno de **Gracia y Justicia**
Segunda parte de «Morena Clara»
Enorme creación de Fuensanta Lorente

TEATRO CERVANTES

Mañana domingo

En las secciones de cuatro y media, siete y cuarto y diez y media

Se proyectará la gran superproducción de la Hispano American Film, de estreno y hablada en español.

Sublime obsesión

Por los grandes artistas de la pantalla Irene Dunne y Robert Taylor.

A continuación, el interesante noticiario Fox, de estreno riguroso en Segovia.

NOTA.—Por el largo metraje del programa, la sección de las siete y media empezará a las siete y cuarto.

El lunes, 12

Presentación de la magnífica compañía de comedias cómicas **GASPAR CAMPOS**

Formidable actor del teatro y del cine, creador de la película «Madre Alegría» y de los mejores estrenos teatrales de Madrid, poniendo en su breve actuación (dos únicos días) la comedia en tres actos de Luis Fernández de Sevilla.

Estuqueantina

El martes, 13

Despedida de la Compañía

Con la preciosa comedia en tres actos, del lorado autor don Pedro Muñoz Seca.

EL ULTIMO BRAVO

Conferencia del ministro de Industria y Comercio sobre "El Triunfo Nacional y su repercusión en las orientaciones de la industria y el comercio"

IV

(Continuación.)

tares, pues es sabida la importancia que para las unidades motorizadas del Ejército tiene el normal abastecimiento de cubiertas y bandajes. La «buna» o caucho artificial, fabricado a partir de la cal y el carbón—substancias de las que disponemos en España—constituyen un sucedáneo del producto natural que en muchos aspectos le supera.

La fabricación de caucho artificial es, pues, otra de las industrias que deben figurar en el programa del resurgimiento económico. Entretanto se está instalando una fábrica de regeneración de desperdicios capaz de producir 800 toneladas al año de caucho bruto para neumáticos, sustituyendo importaciones de elevado precio por la de desperdicios mucho menos costosas.

GRASAS INDUSTRIALES

Otro capítulo importante en nuestras importaciones de primeras materias lo constituyen las grasas industriales con casi veinte millones de pesetas oro.

Figuran, en primer término, las grasas de aceites vegetales exóticos (copra, nuez de coco, aceite de palma, filipe, etc.) de las que se importan 42.000 toneladas valoradas en ocho millones de pesetas oro, las cuales son destinadas a la fabricación de jabones, industria chocolatera, etc.

BASSO-NAVARRO

en el TEATRO JUAN BRAVO.

Próxima actuación

tera; la hidrogenación del aceite de orujo y otros aceites bajos como el de semilla de uva, de algodón, etc., permitiría revalorizar estos productos y obtener al mismo tiempo excelentes sucedáneos de las grasas exóticas.

Se ha autorizado la explotación de dos industrias de hidrogenación de aceites en Sevilla, con una capacidad de 2.500 toneladas y se prevé que han de instalarse otras, en diversas regiones aceiteras, al ponerse en juego los recursos de estímulo a la iniciativa privada, comprendidos en las leyes de autorización y defensa de la producción nacional.

Se importan además 25.000 toneladas de simiente de lino, con destino a la fabricación de aceites secantes, con un valor de cuatro millones de pesetas oro, pudiendo evitarse la salida de estas divisas al extenderse el cultivo del lino, como ya me he referido al tratar de las fibras textiles. Asimismo las 3.000 toneladas de simiente de ricino, importadas para fabricar este aceite—excelente lubricante para motores de aviación—son susceptibles de obtenerse en el Sur de España, donde se da esta planta espontáneamente en los ribazos de terrenos incultos, habiéndose autorizado ya la instalación de una fábrica para la obtención de aceites de coco, cacahuet y ricino, con capacidad de 2.000 toneladas al año, en Santa Cruz de Tenerife.

Por último, un mejor aprovechamiento de las reses muertas y de los subproductos de la industria conservera, permitirán cubrir, respectivamente, los déficits de la producción de sebo (18.000 toneladas y cinco millones de pesetas oro) y de aceites de pescado y otros (3.000 toneladas y 1-6 millones de pesetas), habiéndose incluido todas estas fabricaciones en el programa que actualmente se está elaborando.

PRODUCTOS QUÍMICOS

Otro de los grandes grupos de industrias que conviene desarrollar es el de la fabricación de productos químicos, que se importan por valor de 117 millones de pesetas oro, a pesar de que se encuentran en España materias primas suficientes en cantidad y calidad para su preparación.

PRODUCTOS NITROGENADOS

El 50 por 100 de los productos químicos que se importan son compuestos nitrogenados naturales o sintéticos (nitro de Chile, nitratos sintéticos y sulfato amónico), alcanzando su valor en 1935 a 65 millones de pesetas oro. El consumo de estos productos—empleados principalmente como fertilizantes y en mucha menor proporción como primeras materias para la fabricación de ácido nítrico—ha de aumentar considerablemente, pues en España sólo se emplean como promedio 6 kilos anuales de fertilizantes nitrogenados por hectárea, mientras que en otros países se consumen 30-35 y hasta 40 kilos por la misma unidad de superficie, siendo de todo punto necesario aliviar la balanza comercial de la carga actual de estas importaciones y de los futuros incrementos de la misma.

Pronto, muy pronto, actuación de

BASSO-NAVARRO

Desde el punto de vista de la defensa nacional, interesa asimismo la construcción de fábricas de productos nitrogenados, capaces de suministrar ácido nítrico a las industrias de explosivos en caso de conflicto bélico, y por ello en diversos países la capacidad de producción de las industrias del nitrógeno rebasa ampliamente las necesidades de consumo en tiempo de paz, y está redactado un programa completo para la implantación de la industria del nitrógeno; habiéndose solicitado ya autorización por parte de Empresas privadas para instalar fábricas en Castilla, a base de energía eléctrica, y en Levante empleando como primera materia los lignitos, coincidiendo tales solicitudes con dos de los cuatro emplazamientos principales previstos en nuestro estudio.

INDUSTRIAS DEL GRUPO DEL CARBÓN

La destilación de los carbones lignitos, esquistos bituminosos y turbas, es capaz de resolver difíciles problemas relacionados con el aprovechamiento de los recursos energéticos del país y, por otra parte, de suministrar primeras materias para gran número de industrias.

Mediante un proceso de destilación y aglomeración subsiguiente se podría resolver el problema de los menudos de hulla que hoy se queman indebidamente, y a pesar de ello no encuentran mercado suficiente, dificultando la explotación de las minas y dando lugar a importaciones de combustibles. Con análogo sistema de tratamiento se sacaría provecho de las enormes reservas de lignitos (4 a 5.000 millones de toneladas), de las cuales solamente se extraen unas 300.000 al año—un 6 por 100—y de los yacimientos considerables de esquistos y turbas hoy inexplorados, aparte de las pequeñas destilerías de Puertollano.

Cuando se destilen todos los combustibles que se consideran como posible en el análisis que estamos efectuando, se obtendrán, no sólo carbón de calidad en gruesos aglomerados para satisfacer las necesidades actuales y futuras, sino también una completa gama de combustibles, lubricantes y subproductos que hoy importamos y que habremos de preisar aún en mayor cantidad a medida que avance la industrialización de España.

PRODUCTOS FARMACEUTICOS

Se ha podido apreciar una tendencia muy marcada por parte de iniciativa privada hacia la implantación de nuevas industrias químico-farmacéuticas, destinadas a satisfacer las necesidades nacionales en estos importantes productos y a evitar las importaciones que por valor de más de trece millones de pesetas oro se realizan cada año.

Esta tendencia se ha manifestado en las solicitudes de autorización para instalar industrias en Madrid, Bilbao y Santander, para fabricar productos por valor de 5,5 millones de pesetas oro.

Cuando estas industrias alcancen la plena producción, se evitará, pues un 42 por 100 de las importaciones actuales, rebasándose esta cifra cuando se aplique la nueva legislación de estímulo e iniciativa privada.

PERFUMERIA

La abundancia de flores y plantas aromáticas españolas debería haber dado lugar a la creación de una gran industria perfumera; en lugar de ella se exportan los productos obtenidos mediante una primera y elemental destilación, reimportándose después de su purificación y tratamiento en fábricas extranjeras, a un precio muchísimo más elevado. Este proceder tan dañoso para nuestra economía habrá de ser rectificado con la implantación de nuevas industrias, algunas de las cuales se encuentran ya en proyecto o en curso de autorización y su funcionamiento revalorizará muchos productos del campo hoy inaprovechados o escasamente aprovechados.

El desenvolvimiento de las industrias de la destilación de carbones suministrará además primeras materias para la elaboración de los perfumes sintéticos de igual o mayor importancia que los naturales.

OTROS PRODUCTOS QUÍMICOS

Existen además importaciones por valor de unos 12-14 millones de pesetas oro en productos químicos puros y comerciales, distintos de los citados anteriormente; unos cinco millones de pesetas oro de féculas, aprestos, brea vegetal y otros productos químicos obtenidos por elaboración de primeras materias vegetales o forestales.

No terminaremos este epígrafe sin recordar nuevamente que la destilación de los carbones españoles permitirá evitar la importación de los derivados primarios de alquitrán que se importan por valor de 2,6 millones de pesetas oro.

En relación con la nacionalización de la fabricación de todos estos pro-

ductos se han autorizado o se encuentran en curso de autorización un número considerable de industrias que no hay espacio para detallar.

COMISIONES REGULADORAS DE LA PRODUCCION

La Economía, como todo sector de la vida nacional, entra hoy en el campo de acción de la política del Gobierno y más si éste es del tipo totalitario como es el del actual régimen nacional.

La Economía española ha sufrido todos los vaivenes de nuestra política en tiempos pasados, y está bien claro que, salvo el ligero ensayo de economía regulada hecho por el Gobierno de la Dictadura, nuestra economía o era de tipo anárquico o fué prácticamente desconocida por los Gobiernos, que en pleno abandono de sus funciones llegaron a límites inconcebibles en este asunto. Solamente una nación de reservas espirituales tan enormes como las que España ha demostrado recientemente que posee, es capaz de reaccionar del colapso en que la vida nacional se encontraba.

Hay mucho que hacer en este asunto; ello es evidente; pero la vida económica vuelve, y vuelve tan optimista y pujante, que es seguro que la reacción española se producirá y ello con un porvenir muy brillante.

La «economía dirigida» es una frase hasta hoy, frase dura si se quiere, frase que despierta no diré yo que recelos, pero sí despierta confusión de ideas en mucha gente. La Economía nacional es el conjunto de intereses que se mueven alrededor de la agricultura, de la industria, de la Banca y del Comercio, y es evidente que el interés particular y el capital son asustadizos, y es más evidente que si no se impone el patriotismo, con toda la grandiosa amplitud del amor ciego y sin límites a la Madre Patria, el interés particular y el capital serían egoístas.

Pues bien, la hora ha llegado. De la frase «economía dirigida» hay que pasar a los hechos: la frase encierra en sí un concepto profundo y básico para el porvenir de un país que, como España, vibra hoy entero y vibra acorde con el encendido patriotismo de su Caudillo, que le guía y conduce por los caminos del triunfo. El concepto «economía dirigida» han de asimilarlo y apropiárselos todos los españoles, los que desean que nuestra Patria viva de nuevo, que viva su vida; los que desean que España en su pobreza o en su riqueza material, que todo es opinable, pero en su indudable riqueza moral, vuelva a ocupar en el mundo el rango que tuvo por el valor de una raza, que perdió por de-

Lo más bonito en comedias lo verá en el TEATRO JUAN BRAVO por la compañía de comedias de

BASSO-NAVARRO

jarse correr por la infiltración de una secta, y que hoy lo recupera por el heroísmo y la inteligencia de los buenos patriotas.

Si la «economía dirigida» es así, como yo la siento, pueden existir confusionismos? No, de ningún modo. Fruto de la labor de todos, fruto de la más estrecha colaboración entre los distintos factores que integran cada sector económico, será el encontrar la directriz o el rumbo que se siga.

Ya nuestro Fuero de Trabajo lo anunciaba; el Estado impulsará por todos los medios la iniciativa particular y la aprovechará, ya que tal iniciativa es fuente fecunda de la vida económica nacional.

El mismo Fuero del Trabajo, base en la que ha de apoyarse la política nacional, prevé que la economía ha de estar orientada por los futuros Sindicatos, órganos que no serán sino la agrupación de todos los elementos que intervienen en cada sector económico.

El Estado hasta hoy no ha regulado ni dirigido la economía.

Mientras duró la guerra civil, mientras la España nacional fué recogiendo las regiones devastadas, hambrientas, faltas de todo, mientras se iban incorporando a la Patria los campos yermos y las industrias maltrechas, bastante fué rehacer lo destruido, abastecer lo exhausto y ordenar las compras y las distribuciones o sea el comercio.

Esto es lo hecho hasta hoy, y claro que esto no significa dirección de economía, sino intervención del comercio.

Después... después se pensó en dirigir. Convergamos en que esto no es labor fácil; convergamos en que la organización burocrática existente, improvisada, sin estadísticas ni archivos, no puede ser suficiente para acometer empresas de tal envergadura; y convergamos también en que sin la ayuda y colaboración de la experiencia, sin el calor de la vida diaria con sus hechos, sus fracasos y sus éxitos, sin la vibración constante de la industria y del comercio que tienen exigencia real y firme, dirigir, no lo que se llama dirigir sino lo que es dirigir, no sería posible. De ahí que nuestro Caudillo promulgase una ley, la que creaba las comisiones reguladoras de la producción, en la que se hermanaban a la industria y al comercio de cada ciclo económico, y enlazándolas con el Estado y su Gobierno mediante representantes nombrados por él, se constituía el organismo informativo que había de prestar la tura labor ejecutiva del Gobierno nacional.

En este momento estamos. Se han creado algunas de dichas Comisiones Reguladoras de la Producción, las cuales han empezado a vivir. Por primera vez se leama a colaborar intensamente, en labores directivas de la economía, no a los intereses particulares, sino a los hombres particulares que representan muchos intereses. Por primera vez serán la propia industria y el comercio nacionales los que propondrán al Gobierno las soluciones reales a los problemas económicos que se les planteen, y no dudo ni por un momento que esa industria y ese comercio sabrán responder con su inteligencia y con su patriotismo a tal ensayo, y que subordinando intereses

La carestía de la vida en la post guerra

En los períodos de postguerra, y sobre todo cuando se trata de una guerra civil y de caracteres tan destructivos como ha tenido la nuestra, la carestía de la vida es una de las dificultades mayores que se presentan para el restablecimiento del equilibrio económico, pues si por todos los procedimientos no se procura bajar el índice de la vida, fatalmente se nivelará por alza sueldos y salarios, que, al aumentar, por consecuencia, el costo de los productos, producirían una elevación de los precios de éstos, volviéndose a un nuevo desequilibrio y, como final, a un caos, no sólo económico, sino financiero que nos originaría un ambiente de intranquilidad sumamente perjudicial para la vida política del país.

Hay que remediar estos males en sus momentos iniciales, procurando buscar solución al problema que las alzas con fundamento hayan creado, cortando de modo enérgico las producciones por especulación o avaricia desmedida, y desvirtuando al mismo tiempo especies basadas en sofismas, pero que al considerarlas muchos como cosas fatales, despiertan el apetito de retención de artículos ante el convencimiento del «diene que subirá». Si no se corta muy al principio y de raíz esta tendencia, se consolidará este aumento del índice de la vida y será ya casi imposible reducirlo.

Una de las causas que, sin un gran fundamento, más daño producen, aun sin el propósito de perjuicio por los que la propan, es precisamente el comentario sobre nuestra escasez de oro y sobre las consecuencias que deducen: inflación y subida de precios.

LA INFLACION Y LOS PRECIOS

No podemos considerar es inflación el hecho de que haya un exceso de circulación de billetes en relación únicamente, al total de oro disponible, pues si la escasez de este metal precioso se compensa con grandes riquezas naturales de la nación, la inflación será sólo aparente, y por el contrario, será real cuando la suma del oro disponible y las demás riquezas del país sean muy inferiores a la cantidad de papel moneda que circule.

Los perjuicios del aumento de circulación fiduciaria son evidentes en una nación carente de primeras materias, pues al tener necesidad de comprarlas en el extranjero, le resultan—por envilecimiento de su propia moneda en la Bolsa Internacional—más

caras, y, por tanto, al repercutir fatalmente en el mercado interior, eleva por consecuencia el costo de la vida, sin que pueda ser solución para evitarlo el disminuir esas adquisiciones en el exterior, ya que al no ser susceptibles de producirse interiormente, se originaría la escasez, con la consiguiente mayor demanda que oferta y, como final, una segura—aunque por contrario motivo—elevación de precios.

En los países como el nuestro, ricos en materias primas, aunque desgraciadamente muchas de ellas todavía no las tengamos más que en estado potencial, el fenómeno es distinto, pese a los que traducen demasiado literalmente a economistas extranjeros; en nuestra economía, sobre todo cuando al poner en explotación nuestras inmensas posibilidades agrícolas y forestales, mineras, pesqueras y de energía térmica y eléctrica, consigamos un resurgimiento industrial ordenado y metódico, logremos al llegar a poseer un excedente de producción que éste, estatalmente dirigido, obre como volante regulador de la producción y el consumo y evite las deformaciones que, bien en la oferta o en la demanda, puedan conducirnos a un envilecimiento o a una alza exagerada de precios.

Para producir el excedente que necesitamos, cuenta nuestra Patria con el trabajo de sus hijos, que con la ayuda de tantas fuentes de energía hoy sin utilizar, extraerán y transformarán los productos de nuestro suelo y subsuelo, sin que para ello tengamos que importar—en muchos casos quizá por una sola vez—más que la maquinaria y utillaje que se precise, de valor infinitamente más pequeño que los productos que consigamos.

¿Qué inconvenientes para lograr este deseo nacional puede producirnos esa aparente inflación? Si comparamos el de que la maquinaria comprada ha de costarnos un tanto por ciento más cara con la ventaja que la abundancia de dinero barato ha de producirnos, para el mejor desenvolvimiento de las industrias, y con la no menor de que al aumentar la producción podremos también incrementar la exportación, que además sería en muchos casos de productos manufacturados en vez de serlo de materias primas, a buen seguro que este aumento de exportaciones en cantidad y calidad habría de pesar mucho más en nuestra balanza comercial que los perjuicios iniciales que experimentar por compras en el exterior del imprescindible utillaje que al principio precisáremos.

La época de mayor carestía de la vida en España fué precisamente aquella en que era mayor nuestro encaje en oro, allá por los años 19 y 20, que llegaron a ser los precios muy superiores a los máximos experimentados en estos últimos meses, pues fijándonos en los básicos vemos que se vendían:

En 1920, a 33 pesetas contra 30,75 pesetas en 1939; lingote de hierro, en 1920, 350 pesetas tonelada contra 270 pesetas en 1939; tocho de acero, en 1920, 700 pesetas tonelada, contra 378 pesetas en 1939; cemento, en 1920, a 130 pesetas tonelada, contra 92 pesetas en 1939; tejidos de algodón: hilado, en 1920, a 13,40 kilogramo contra 5,89 pesetas en 1939; bananas, en 1920, a 17,40 kilogramo, contra 10,80 pesetas en 1939; peral, en 1920, a 21,15 kilogramo, contra 13,43 pesetas en 1939; pana, en 1920, a 21,70 kilogramo, contra 17,23 pesetas en 1939; vichy, en 1920, a 23,10 kilogramo, contra 15,93 pesetas en 1939, de donde se deduce que en nuestro país el factor principal y casi único que influye en la elevación de precios es la mayor demanda, producida en el caso que cito por la solidez de nuestros productos en los mercados de las naciones que estuvieron en guerra.

Otra consecuencia puede sacarse de lo que antecede y que por ser de orden político tiene más importancia en mi concepto que las otras de orden económico. Ella es la que deducimos al examinar esas cifras y del recuerdo de los salarios y sueldos de 1920, que en comparación con los actuales eran mucho más reducidos; meditados sobre todo ello y decidimos si es lícito que incluso buenos españoles, con suicida inconsciencia, sigan siendo portavoces de los enemigos de la Patria.

En aquellos tiempos de economía libre, esa marcha ascensional estaba limitada por la acción moderadora de los cambios sobre los precios internos, ya que el aumento de exportación, al robustecer nuestra valuta, conducía a los compradores extranjeros a procurar sus compras en otros países que, por tener mayor ventaja en el cambio, les permitía hacerlas con un mayor beneficio, trayendo ello como consecuencia que nuestras mercancías, al ser menos solicitadas en el exterior, se vendieran en el interior a precios más reducidos.

En los actuales tiempos, la imprescindible intervención en los cambios y la consiguiente necesidad de dirigir nuestra economía hace que el control sobre los permisos de importación y exportación gradúe las compraventas en el extranjero a las necesidades del Estado, quien por este medio y con el excedente regulador a que antes me refería ordenará de modo completo la economía de la nación, llegando en su día, con una justa y metódica contracción de precios, a restablecer el equilibrio, no sólo entre éstos y sí el equilibrio, no sólo entre éstos y sí el equilibrio, no sólo entre éstos y sí el equilibrio, sino también el muy indispensable que debe existir entre los precios y las necesidades de la vida.

Cuando este deseo nuestro sea realidad, y el desnivel de nuestra

lar el rumbo cierto de nuestra nacionalización económica. Me refiero a Ley de Unidad Sindical, ya aprobada por el Consejo de ministros.

Previsor y con táctica que rinde eficacia, sin trastorno alguno por mutaciones que han de seguir. Estado unifica, a través de la Organización sindical, toda aspiración de lectiva que, fuera de la órbita de acción de los organismos públicos o sociales, personifique u ostente aspiraciones sociales o económicas. Esta unidad, cuando sea llegado momento de sazón plena, será el propio Consejo de ministros quien, en marcha ascendente de las organizaciones sindicales, les traspase fun-

No hace falta decir al público que viano quién es y cómo actúa la compañía de

BASSO-NAVARRO

nes que den carácter de totalidad al servicio que ejecutan y están llamados a desempeñar, sin que por ello dejen de estar en el futuro dentro de la jerarquía, siguiendo así lo que es norma del Estado y del Partido.

Mientras tanto no llegue ese momento, que nadie piense ni por un instante que esas Comisiones reguladoras han de tener por sola misión—al intensificar la producción y contribuir a nuestro resurgimiento industrial—el bienestar de una determinada clase de españoles, sino que la norma de su creación y el espíritu de la nueva España le señalan una función que ha de ser más alta: la de racionalizar los productos, consiguiendo ordenarla en tal forma, que limite al máximo la elevación de precios, guiando fielmente en este punto las directrices que tan claramente ha marcado el Caudillo y su Gobierno.

La carestía de la vida en la post guerra

En los períodos de postguerra, y sobre todo cuando se trata de una guerra civil y de caracteres tan destructivos como ha tenido la nuestra, la carestía de la vida es una de las dificultades mayores que se presentan para el restablecimiento del equilibrio económico, pues si por todos los procedimientos no se procura bajar el índice de la vida, fatalmente se nivelará por alza sueldos y salarios, que, al aumentar, por consecuencia, el costo de los productos, producirían una elevación de los precios de éstos, volviéndose a un nuevo desequilibrio y, como final, a un caos, no sólo económico, sino financiero que nos originaría un ambiente de intranquilidad sumamente perjudicial para la vida política del país.

Hay que remediar estos males en sus momentos iniciales, procurando buscar solución al problema que las alzas con fundamento hayan creado, cortando de modo enérgico las producciones por especulación o avaricia desmedida, y desvirtuando al mismo tiempo especies basadas en sofismas, pero que al considerarlas muchos como cosas fatales, despiertan el apetito de retención de artículos ante el convencimiento del «diene que subirá». Si no se corta muy al principio y de raíz esta tendencia, se consolidará este aumento del índice de la vida y será ya casi imposible reducirlo.

Una de las causas que, sin un gran fundamento, más daño producen, aun sin el propósito de perjuicio por los que la propan, es precisamente el comentario sobre nuestra escasez de oro y sobre las consecuencias que deducen: inflación y subida de precios.

LA INFLACION Y LOS PRECIOS

No podemos considerar es inflación el hecho de que haya un exceso de circulación de billetes en relación únicamente, al total de oro disponible, pues si la escasez de este metal precioso se compensa con grandes riquezas naturales de la nación, la inflación será sólo aparente, y por el contrario, será real cuando la suma del oro disponible y las demás riquezas del país sean muy inferiores a la cantidad de papel moneda que circule.

Los perjuicios del aumento de circulación fiduciaria son evidentes en una nación carente de primeras materias, pues al tener necesidad de comprarlas en el extranjero, le resultan—por envilecimiento de su propia moneda en la Bolsa Internacional—más

caras, y, por tanto, al repercutir fatalmente en el mercado interior, eleva por consecuencia el costo de la vida, sin que pueda ser solución para evitarlo el disminuir esas adquisiciones en el exterior, ya que al no ser susceptibles de producirse interiormente, se originaría la escasez, con la consiguiente mayor demanda que oferta y, como final, una segura—aunque por contrario motivo—elevación de precios.

En los países como el nuestro, ricos en materias primas, aunque desgraciadamente muchas de ellas todavía no las tengamos más que en estado potencial, el fenómeno es distinto, pese a los que traducen demasiado literalmente a economistas extranjeros; en nuestra economía, sobre todo cuando al poner en explotación nuestras inmensas posibilidades agrícolas y forestales, mineras, pesqueras y de energía térmica y eléctrica, consigamos un resurgimiento industrial ordenado y metódico, logremos al llegar a poseer un excedente de producción que éste, estatalmente dirigido, obre como volante regulador de la producción y el consumo y evite las deformaciones que, bien en la oferta o en la demanda, puedan conducirnos a un envilecimiento o a una alza exagerada de precios.

Para producir el excedente que necesitamos, cuenta nuestra Patria con el trabajo de sus hijos, que con la ayuda de tantas fuentes de energía hoy sin utilizar, extraerán y transformarán los productos de nuestro suelo y subsuelo, sin que para ello tengamos que importar—en muchos casos quizá por una sola vez—más que la maquinaria y utillaje que se precise, de valor infinitamente más pequeño que los productos que consigamos.

¿Qué inconvenientes para lograr este deseo nacional puede producirnos esa aparente inflación? Si comparamos el de que la maquinaria comprada ha de costarnos un tanto por ciento más cara con la ventaja que la abundancia de dinero barato ha de producirnos, para el mejor desenvolvimiento de las industrias, y con la no menor de que al aumentar la producción podremos también incrementar la exportación, que además sería en muchos casos de productos manufacturados en vez de serlo de materias primas, a buen seguro que este aumento de exportaciones en cantidad y calidad habría de pesar mucho más en nuestra balanza comercial que los perjuicios iniciales que experimentar por compras en el exterior del imprescindible utillaje que al principio precisáremos.

La época de mayor carestía de la vida en España fué precisamente aquella en que era mayor nuestro encaje en oro, allá por los años 19 y 20, que llegaron a ser los precios muy superiores a los máximos experimentados en estos últimos meses, pues fijándonos en los básicos vemos que se vendían:

En 1920, a 33 pesetas contra 30,75 pesetas en 1939; lingote de hierro, en 1920, 350 pesetas tonelada contra 270 pesetas en 1939; tocho de acero, en 1920, 700 pesetas tonelada, contra 378 pesetas en 1939; cemento, en 1920, a 130 pesetas tonelada, contra 92 pesetas en 1939; tejidos de algodón: hilado, en 1920, a 13,40 kilogramo contra 5,89 pesetas en 1939; bananas, en 1920, a 17,40 kilogramo, contra 10,80 pesetas en 1939; peral, en 1920, a 21,15 kilogramo, contra 13,43 pesetas en 1939; pana, en 1920, a 21,70 kilogramo, contra 17,23 pesetas en 1939; vichy, en 1920, a 23,10 kilogramo, contra 15,93 pesetas en 1939, de donde se deduce que en nuestro país el factor principal y casi único que influye en la elevación de precios es la mayor demanda, producida en el caso que cito por la solidez de nuestros productos en los mercados de las naciones que estuvieron en guerra.

Otra consecuencia puede sacarse de lo que antecede y que por ser de orden político tiene más importancia en mi concepto que las otras de orden económico. Ella es la que deducimos al examinar esas cifras y del recuerdo de los salarios y sueldos de 1920, que en comparación con los actuales eran mucho más reducidos; meditados sobre todo ello y decidimos si es lícito que incluso buenos españoles, con suicida inconsciencia, sigan siendo portavoces de los enemigos de la Patria.

En aquellos tiempos de economía libre, esa marcha ascensional estaba limitada por la acción moderadora de los cambios sobre los precios internos, ya que el aumento de exportación, al robustecer nuestra valuta, conducía a los compradores extranjeros a procurar sus compras en otros países que, por tener mayor ventaja en el cambio, les permitía hacerlas con un mayor beneficio, trayendo ello como consecuencia que nuestras mercancías, al ser menos solicitadas en el exterior, se vendieran en el interior a precios más reducidos.

En los actuales tiempos, la imprescindible intervención en los cambios y la consiguiente necesidad de dirigir nuestra economía hace que el control sobre los permisos de importación y exportación gradúe las compraventas en el extranjero a las necesidades del Estado, quien por este medio y con el excedente regulador a que antes me refería ordenará de modo completo la economía de la nación, llegando en su día, con una justa y metódica contracción de precios, a restablecer el equilibrio, no sólo entre éstos y sí el equilibrio, no sólo entre éstos y sí el equilibrio, sino también el muy indispensable que debe existir entre los precios y las necesidades de la vida.

Cuando este deseo nuestro sea realidad, y el desnivel de nuestra

En seguida se anunciará la actuación de

BASSO-NAVARRO

CASA PAJARES SASTRERIA

Especialidad en UNIFORMES MILITARES Príncipe 10, MADRID. Teléfono 18447

Esta casa recomienda con gran interés a los señores ALUMNOS, no dejen de dirigirse a ella, para la confección de sus Equipos militares...

mento de contrabando de pesetas hacia el extranjero y con pérdida para nuestra nación, que dejaba de percibir por doble motivo cantidades de divisas...

La otra clase de importación por compensación privada ocasionaba que muchos productos que podían ser fuentes de divisas no las produjeran...

A medida que nuestros medios vayan permitiendo prescindir de estos procedimientos caros, que al servir algunas necesidades nacionales sirven en realidad en mayor escala el interés particular...

La austeridad en nuestras adquisiciones al extranjero, no comprando más que lo que pueda hacerse efectivo, es garantía del resultado que esperamos alcanzar...

Es tan grande mi convencimiento en este aspecto, que no ha podido cambiarlo ni el sentimentalismo tan naturalmente originado al contemplar a nuestro pueblo falto de artículos alimenticios...

Afortunadamente en mi entender, sin variar en absoluto el criterio que desde el primer instante he de trazarme, llegamos a esta consecuencia: del total saldo movilizado por el Instituto de Moneda Extranjera...

El mejor conductor de la Salud EL AGUA CASTROMONTE DELICIOSA AGUA DE MESA. NORMALIZA LAS FUNCIONES DEL RIÑÓN, HIGADO, VEJIGA, ESTÓMAGO.

lanza vaya reduciéndose, hemos de llevar nuestro esfuerzo a elevar la cifra de nuestras exportaciones, hasta conseguir que el equilibrio exista, no sólo en la balanza comercial, sino en la de pagos...

La intervención del cambio en España

Las medidas adoptadas por diversos países en el problema de cambios, hizo que en nuestro país en el año 1928 se diese vida legal a un órgano que vigilara e interviniera el cambio de nuestra divisa...

Por ley de 25 de Agosto de 1939, se transforma el Comité de Moneda Extranjera en Instituto Español de Moneda Extranjera, definiéndose ya claramente la personalidad del nuevo órgano del Estado...

Al iniciarse el Movimiento Nacional, la Junta Técnica del Estado español tuvo una clara visión del problema: la creación del Comité de Moneda Extranjera, en el que se centra...

D. VIDAECHEA Médico oculista No pasará consulta hasta el día 12 de Febrero por ausentarse

Manuel Herrero Martín Médico Especialista en niños Consulta de tres a seis Plaza del Corpus, 8, pral. B. Teléfono 231 Segovia

Dr. Useros Casas Especialista en partos y enfermedades de la mujer Ex-médico de guardia de la Maternidad provincial de Madrid y tocólogo puericultor por oposición RAYOS X. ELETROMEDICINA Consulta diaria de once a una y de tres a cinco Plaza San Martín, 1 Teléfono 186 Segovia

HERNIADOS Su hernia mal cuidada le conduce fatalmente a la estrangulación y en su mano está el evitarlo usando el SUPER COMPRESOR «HERNIUS» AUTOMÁTICO...

de aquí en adelante, síntoma que se marcará más profusamente cuando el reparto de cartillas de abastecimiento quede terminado en las pocas provincias en que aún no lo tienen por completo establecido.

Ya pueden figurarse los que escuchan la gran lucha sostenida conmigo mismo durante estos cinco meses y la fuerza de voluntad que en todo momento se precisaba para no realizar lo que en apariencia parecería un éxito de gobernante...

Para terminar sobre estos problemas de la intervención en los cambios, quiero dirigir unas palabras breves a nuestros compatriotas en el extranjero, especialmente a los de ultramar, donde mantienen el prestigio de España con sus empresas y sus negocios...

Recientemente se han publicado

Ecos de la provincia

Otero de Herreros

Este pueblo vuelve decididamente a los caminos de su antigua fe cristiana. Una prueba más, la solemne función de las Cuarenta Horas que, costeada por el Ayuntamiento según costumbre tradicional, llevó al santo templo fervorosa concurrencia de fieles...

Felicitemos cordialmente a nuestro celo y querido señor párroco, cuyos afanes ministeriales se ven tan satisfechos en solemnidades religiosas como las que hemos celebrado estos días del pasado Carnaval.

Corresponsal

Estebanvela

Como inauguración oficial de dicho centro, establecido en este pueblo, y con una concurrencia extraordinaria, tuvieron lugar, durante los días 4 y 6 del corriente, dos grandes veladas teatrales a beneficio de la mencionada institución.

El domingo se representó el grandioso drama en dos actos titulado «Por Cristo Rey», y el gracioso juguete cómico en dos actos «Los dinamiteros», y el martes hubo reprise de la obra «Por Cristo Rey» y «Grandes fortunas». Los noveles y jóvenes artistas, pertenecientes todos ellos a Acción Católica, desempeñaron maravillosamente sus difíciles papeles, cosechando muchos aplausos del público...

Corresponsal

Hoyuelos

Desde el día 29 del próximo pasado hasta el 4 del actual, han tenido lugar en esta parroquia santos ejercicios espirituales, dirigidos por el reverendo Padre Fernández (S. J.), habiendo acudido a oír la palabra de Dios todos los fieles de este pueblo y algunos de los limitrofes.

Desde los párvulos, que tanto se recrean con las cosas que les cuenta nuestro Padre, hasta los que ya viejos necesitan cayado para caminar, desafiando el mal tiempo, han ido solícitos a los actos.

Y se llegó al final, al día 4, a la comunión general. En dos filas, con perfecto orden, se acercaron a la sagrada mesa todos los que tienen uso de razón recibiendo el pan eucarístico de manos de nuestro celoso párroco, don Miguel Llorente, mientras el coro de señoritas, dirigido por el Padre jesuita, ejecutó diversos cantos. También los días anteriores y lunes, 5, como despedida al reverendo Padre Fernández, hubo numerosas comuniones.

Después de la santa misa, hasta el final de la función religiosa de la tarde, hubo exposición de S. D. M., no faltando en este tiempo numerosos adoradores voluntarios de todas las edades. Finalmente, unos niños y niñas de las escuelas nacionales recitaron preciosas poesías, y el Padre, a continuación, entusiasmado, dió las gracias al pueblo, exhortándole, lleno de emo-

disposiciones que garantizan el reembolso de las divisas que en forma de cuenta corriente entran en España, la cual por su alejamiento del actual conflicto ofrece un lugar de inmejorable refugio. Esta aportación puede ser aún más eficaz si los excedentes de sus negocios fueran invertidos por los españoles que residen en el extranjero en forma permanente en España. La perspectiva de orden, de severa administración y de impulso de nuestra industria y nuestro comercio, son estímulo para estas inversiones que pueden ser reproductivas para nuestros compatriotas.

Y, como punto final de esta conferencia, que ha sido más larga de lo que por no cansaros hubiera deseado, paso a decirlos que en vuestras manos y en la de cada uno de los españoles está el que el sacrificio de tantos redunde o no en el máximo beneficio de nuestra Patria; pensad por un momento en los males que podrían venir en el futuro, por no frenar los apetitos egoístas de cada uno y, al recordar las angustias y los horrores de la tragedia pasada, no olvidéis que la tranquilidad de hoy la debemos a los que con abnegación inmolaron sus vidas para lograrla, y que es en nosotros obligación sagrada no malograr tanto sacrificio para que en la España de nuestros hijos reine la paz espiritual y la prosperidad a que le da derecho su última cruzada por la fe de Cristo y su civilización milenaria.

FIN

Corresponsal

8-2-940.

Ejercicios espirituales

Desde el día 29 del próximo pasado hasta el 4 del actual, han tenido lugar en esta parroquia santos ejercicios espirituales, dirigidos por el reverendo Padre Fernández (S. J.), habiendo acudido a oír la palabra de Dios todos los fieles de este pueblo y algunos de los limitrofes.

Desde los párvulos, que tanto se recrean con las cosas que les cuenta nuestro Padre, hasta los que ya viejos necesitan cayado para caminar, desafiando el mal tiempo, han ido solícitos a los actos.

Y se llegó al final, al día 4, a la comunión general. En dos filas, con perfecto orden, se acercaron a la sagrada mesa todos los que tienen uso de razón recibiendo el pan eucarístico de manos de nuestro celoso párroco, don Miguel Llorente, mientras el coro de señoritas, dirigido por el Padre jesuita, ejecutó diversos cantos. También los días anteriores y lunes, 5, como despedida al reverendo Padre Fernández, hubo numerosas comuniones.

Después de la santa misa, hasta el final de la función religiosa de la tarde, hubo exposición de S. D. M., no faltando en este tiempo numerosos adoradores voluntarios de todas las edades. Finalmente, unos niños y niñas de las escuelas nacionales recitaron preciosas poesías, y el Padre, a continuación, entusiasmado, dió las gracias al pueblo, exhortándole, lleno de emo-

Corresponsal

8-2-940.

ción, al cumplimiento de todos sus deberes, para conseguir la felicidad eterna. Nuestro virtuoso párroco, interpretando los deseos del pueblo entero, dió las gracias al Padre en nombre de aquél.

Aún al anochecer, con algo de afonía, nos explicó unas cintas de cine catuquístico.

Corresponsal

6-2-940.

Hontoria

Función de teatro

Mañana domingo, día 11, los jóvenes de este pueblo representarán la gran obra del insigne José María Pemán, «El Divino Impaciente».

Corresponsal

ALCALDIA DE SEGOVIA

Subasta

El excelentísimo Ayuntamiento de mi presidencia, en sesión por el mismo celebrada el 20 de Diciembre anterior, acordó, por unanimidad, enajenar en pública subasta un solar de su propiedad, sito en la confluencia de las calles de la Plata y Cantarranas, que mide una superficie de 213,70 metros cuadrados, con sujeción al pliego de condiciones aprobado y precio de 1.068 pesetas.

Los licitadores, por sí o por medio de otra persona con poder bastanteado por letrado con ejercicio en el Colegio de esta ciudad, consignarán previamente como fianza provisional la cantidad de 53,42 pesetas en el Depósito municipal o en la Caja general de Depósitos, acompañando a los respectivos resguardos los sellos correspondientes del arbitrio municipal.

La subasta tendrá lugar el día 2 de Marzo próximo y hora de los doce de su mañana, en la Casa Consistorial, bajo la presidencia del señor alcalde o del teniente de alcalde en quien delegue, con las formalidades establecidas en el artículo 14 del Reglamento de 2 de Julio de 1924. Las proposiciones se presentarán durante media hora, acompañando la cédula personal los interesados.

Los pliegos de condiciones se hallan de manifiesto en el Negociado segundo de Secretaría durante los días laborales y horas de oficina que median hasta el remate.

Segovia, 7 de Febrero de 1940.—El alcalde, Andrés Reguera.

MODELO DE PROPOSICION

Deberá extenderse en papel timbrado del Estado, de la clase sexta, y al presentarse llevará escrito lo siguiente: "Proposición para optar a la subasta del solar sito en la confluencia de las calles de la Plata y Cantarranas".

Don vecino de enterado del anuncio inserto en el "Boletín Oficial" correspondiente al día de que publica la subasta de enajenación del solar existente en la confluencia de las calles de la Plata y Cantarranas y de los pliegos de condiciones, se comprometo a su adquisición por la cantidad de (en letra) pesetas.

(Fecha y firma del proponente)

Azulejos blancos y colores Cemento blanco «CAÑIZO» Manuel Rodríguez Martín Valladolid. Regalado, 10 2. «PUBLIX» Valladolid

DR. A. DEL CAÑIZO Catedrático de la Facultad de Medicina Consulta: de cuatro a seis Zurbano, 28 Teléfono 35321 MADRID

CASA UNDERWOOD Compra todas las máquinas de escribir de su marca y paga más que nadie. Máquinas de sumar y calcular. Agencia Underwood Olivetti, Alberto González, Petrucota, 1. Telf. 292. Aptad. 22

¿QUIERE V. SABOREAR UNOS EXCELENTERES GUIOS Y ENCONTRARSE ECONOMIA EN TODOS LOS ARTICULOS? Come en «LA CRIOLLA», Ruiz de Alda, 4. (Azoguejo) VICENTE ESCOBAR SEGOVIA

Normas de vida espiritual



Primera semana de Cuaresma

Es una semana de lucha espiritual, de purificación interior de la conciencia. Lo es realmente toda la vida del cristiano, pero muy particularmente esta etapa del año eclesiástico. La primera semana de Cuaresma es para nosotros un acicate de ese espíritu. Comienza con la lucha de Jesús contra las sugerencias del enemigo del género humano, en el Evangelio llamado de la tentación. El enemigo acomete al Salvador con desmedida audacia. Pero Jesús, siempre vencedor en el combate, rechaza la triple sugestión del placer, de la riqueza y del mando.

Cristo se somete a la humillación de ser tentado exteriormente por el demonio, para mostrarnos que la lucha es del todo inevitable. Y al mismo tiempo nos señala la táctica que debemos observar en la lucha, para obtener la victoria con la mortificación, el desprendimiento y la humildad: tres armas espirituales templadas en la gracia de Dios, que se nos da con más abundancia en estos días por medio de la misa, la confesión y el sometimiento del cuerpo al yugo del espíritu.

Sigamos el ejemplo de Cristo con una inquebrantable confianza y decisión contra los enemigos que nos contradicen por fuera y los que se nos rebelan por dentro.

Nadie puede permanecer indiferente en la lucha. O ser hijos de Dios, o esclavos del pecado. O seguir el ejemplo de Jesús, o rendirnos a las sugerencias del Malo. Por esto el Apóstol nos exhorta a la defensa de la fortaleza de nuestra alma. «No recibiendo en vano la gracia del Señor». Todos los cristianos hemos recibido esa gracia en el Bautismo. Y a todos se la concede Dios, que quiere la salvación de todos. ¡Cuántos, sin embargo, desprecian ese tesoro y esterilizan esa corriente de vida y de salvación!

Estas ideas, que nos recuerdan la Iglesia en el primer domingo de Cuaresma, perseveran en toda la semana. Al domingo de la lucha contra el demonio, cuya última astucia es hacer creer a las gentes que no existe, sigue una semana de combate contra el mundo y el amor propio. Y para animarnos a no desmayar en esa lucha, la Iglesia sucesivamente nos va presentando la figura de Cristo como juez en el último Juicio, como juez y definidor de los espíritus en la tierra, como Rey supremo de las almas, como Redentor que nos salva y como Legislador supremo en nuestra lucha.

Tiempo de salud

Austeridad, recogimiento, penitencia, vida interior. He aquí el programa de reflexión religiosa que nos sale al paso en el principio de este saludable tiempo cuaresmal. Tiempo de sacrificio. Tiempo de persuasión y prenuicio de futura victoria.

AUSTERIDAD.—Es decir, mortificación de los sentidos y dominio de pasiones para cortar los avances de la bestia. Ayunos y abstinencias. Pero la austeridad no como «fin», sino como «medio» para limpiar el corazón, ennoblecer las ideas y sanear el espíritu. Mortificación solemnemente instituida para curar las almas y los cuerpos. Ayunos y abstinencias, no precisamente con el exclusivo objeto de afligir al cuerpo, sino con el fin de aligerar la parte sensible, para que ésta no impida los vuelos del espíritu. Se trata de orientar más ampliamente las almas hacia lo eterno y de prepararnos con un ejercicio espiritual en cuarenta días de ejercicios espirituales para la conmemoración activa y vital de los sublimes misterios de nuestra Redención. ¡Con qué alegría tan íntima contemplarán nuestros ojos purificados, al término de la Cuaresma, el mundo de ideas y anhelos que nos descubre la Semana Santa y los fulgores de la mañana pascual!

RECOGIMIENTO.—Abstraernos de todo lo que pueda impedir la contemplación de tan altos misterios. Concentración del espíritu en una atmósfera de devoción segura, en el sosiego activo de nuestro castillo interior, sin ruidos que turben la conciencia y lejos de las tormentas del mundo, para conservarnos incólumes y preparar en nosotros «un camino real a Cristo triunfador por medio de la fe y de la caridad». Pero sin impaciencias ni apresuramientos engañosos, sino con la prudencia de los espíritus reflexivos que, mediando la

Ley del Señor día y noche, «produciendo frutos a su tiempo».

PENITENCIA.—Dolor de haber pecado y propósito firme de no pecar más. Compunción del corazón, Arrepentimiento de pasados extravíos y reforma de vida. Conversión a Dios. En todo pecado hemos cometido una «conversión» desordenada hacia alguna criatura, y una «aversión» a Dios. Todo pecado es un abuso. Abusamos de las criaturas que Dios nos ha dado para que nos ayuden a la consecución de nuestro destino eterno: las convertimos en «fin», siendo así que no son más que «medio», y nos apegamos desordenadamente a ellas. Es justo, pues, que satisfagamos a Dios con «aversión» a las criaturas a que desordenadamente hemos estado unidos, y que nos privemos voluntariamente de algunas cosas lícitas como expiación y sacrificio. La privación voluntaria de esas cosas es el natural contrario del abuso que hacemos de las criaturas.

VIDA INTERIOR.—Pero a la vez hemos de satisfacer a Dios con una nueva «conversión» hacia El, por medio de la oración, sin la cual no tendremos vida divina en nosotros. Orar es levantar el espíritu hacia Dios, «convertirnos» a El. Espíritu de oración, para extender las raíces interiores del alma por el campo de la vida divina y adquirir la savia de una existencia nueva por el perdón. Una existencia en la que Dios sea principio constantemente invocados y perseguidos siempre, abandonándonos activamente al influjo de la gracia divina: la gracia que comienza, la gracia que acompaña y la gracia que sigue a nuestra acción. Una vida interior de constante lucha, con lealtad y nobleza de miras, acomodada en todo a nuestra fe de cristianos, sin arrogancias ni abatimientos, en los aplausos y en las humillaciones, con las armas de la justicia y de la caridad para Dios y los prójimos...

Así el cristiano nada teme. La tristeza puede oprimir, pero no debe abatir el espíritu, ni arrebatarse esa alegría interior que es la característica del verdadero cristiano en la tierra. Podemos perder todas las cosas de es-

te mundo. Pero mientras nos quede el tesoro inapreciable de la presencia de Dios en nuestro espíritu nos consideramos inmensamente ricos, aun en medio de las mayores privaciones y miserias de orden material. Y exclamaremos con la gran Santa castellana: «Quien a Dios tiene nada le falta. Con la paciencia todo se alcanza. Sólo Dios basta».

Esta es la idea que debe dominarnos a través de todo el tiempo cuaresmal. Nuestra vida concentrada en Dios, la interior adherencia a la fuente de toda la vida. Es la vivencia íntima, que brotará incoercible como explosión divina, cuando allá, al otro extremo de la avenida cuaresmal, brille la antorcha de la Pascua con sus misterios de amor que iluminan y embellecen todas las cosas humanas.

CULTOS

Iglesia de San Miguel.—Mañana, como término del solemne novenario, que las Hijas de María, Juventud Femenina de Acción Católica y personas piadosas vienen celebrando en honor de Nuestra Señora de Lourdes, habrá los siguientes cultos:

A las nueve, misa de comunión general. A las diez y media, misa solemne con sermón, predicado por el coadjutor de la parroquia, don Asterio Arévalo. Por la tarde, a las siete, la novena, como las tardes anteriores. Además se tendrá el piadoso ejercicio del segundo domingo de San José.

A todos estos actos deben asistir las Hijas de María, Juventud Femenina de Acción Católica y aspirantes, y se invita a las otras tres ramas de Acción Católica y demás fieles devotos de la Santísima Virgen.

En San Sebastián.—Retiro mensual para la Congregación de la Buena Muerte. A las nueve, comunión general. Por la tarde, a las seis y media, exposición, estación, rosario, plática a cargo del reverendo Padre Doroteo F. Achiaga, y bendición.

Después de la reserva, procesión al altar del Santo Cristo, donde se rezarán las plegarias acostumbradas.

Se ruega a los congregantes de la Buena Muerte la asistencia a estos cultos.

Servicio Social de la Mujer

Habiéndose recibido en este Departamento provincial los certificados de tener cumplido el Servicio Social de las señoritas que a continuación se detallan, les ruego pasen por estas oficinas, Juan Bravo, 12, 2.º, de once a una de la mañana y de cuatro a siete de la tarde, para recogerlos, advirtiéndoles que es necesario la presentación de la Libreta de Ajuste de los Trabajos.

Victoria Arranz Sancho, Patrocinio González Díez, Lucía Redondo Priego, Valentina Yagüe de Pablos, Cecilia Muñoz Galindo, Fe Hernandez

Lorente, Francisca Martín Trapero, Eulalia Miguel Borreguero, Consuelo Rivas García, María Concepción Navarro Plaza, Isidora Vicente Pérez, Teófila Yuste Pascual, Resurrección Aranda Fraile, Lucila Fraile Aceves, Inés Sanz Herranz, María de los Dolores Pago Arcicollar, María del Pilar Crespo Yusta, Araceli Moreno Yusta, Felicidad González García, Lucía de Frutos Casas, Victoria Fernández Gómez, Cristina Pérez Gil, Victoria Angulo Alvarez, Rafaela Estéfani Madrilejos, María Antonia Zarza Alonso, María Manuela Hernández de Isabel, María Jesús Rogero Rubio, Josefa Díaz de Andrés, Micaela Nicolás Gozalo, María del Carmen Peñas Díaz-C., Fermína Velasco Velasco, María del Pilar Pérez Loren, Lucía del Río Sánchez, Filomena Lorente Velasco, Ana-María Martínez Quemada, Dorothea Calvo Ortega, Narcisca Navarro Plaza, Vicenta Palacios Pardo, Andrea Recio Gómez, Angeles Fraile Lagunar, María Llovet Ruiz, Rosa Iglesias Moro, María Luisa Galindo Encinas, Angeles Berrocal Velasco, Consuelo Santos Otones, María Fernández Rojas, Eusebia Ruano Escolar, Susana Alvaro Bogaert, Encarnación Monedero Rubio, Carmen Escudero González, Antonia del Pozo Peña, Marina Salvador de Frutos, Angela Gómez Aparicio y Petra Miguel García.

Certificados especiales de exención y prestación

Inés Sanz Herranz, Cándida Martín Postigo, Florentina Paredes Lorente, María Luisa García Sanz, Carmen Santamaría Pérez, Rosa Salamanca Encinas, Manuela de la Paz Escudero, Felisa Sancho González, Agripina Fernández Borrego, Dolores Rogero Sánchez y Rosalía Rodríguez Molsares.

Citación para resolver asuntos

Teniendo pendiente de resolución asuntos que afectan a las cumplidoras que se indican a continuación, se ruega a las mismas, o en ausencia suya a los familiares, se pasen por este departamento, Juan Bravo, 12, 2.º, de cuatro a siete de la tarde, previéndoles que de no hacerlo pueden irrogarles serios perjuicios.

Ana-María Merino Díez, María Luisa Mediero del Río, Angeles Sancho Sacristán, Sara Rubio Ortiz, María Rodríguez García, Fuenclisa Drake Santiago, María Dolores Vallier y Manso, Araceli Aguilero Rodríguez, María del Carmen Delgado Gómez, Piedad Herrero Sanz, María del Carmen Gonzalo Albertos, María Presentación Rafael Antonio, Concepción Arribas Gabriel, Celia Rogero Rubio y Juana de la Calle Montero.

CIRCULO MERCANTIL

JUVENTUD

La juventud de este Círculo ha organizado para el próximo sábado, día 10, un gran baile en el patio de Cristales de esta Sociedad a las once de la noche.—LA DIRECTIVA.

Para presenciar el partido de fútbol de mañana en Madrid

Mañana, a las ocho de la mañana, y de la plaza del Azoguejo, saldrá el autocar para presenciar el interesante partido de fútbol de Madrid, siendo la salida de la capital de España a las nueve de la noche. Calle del acuerdo, número 40.—X.

Sanciones a empresas de esta provincia

Por el ministerio de Trabajo se ha impuesto una sanción de 50 pesetas a don Fructuoso Rincón Valverde, de Carbonero de Ahusín, por no presentar las declaraciones juradas del personal, según previenen las disposiciones vigentes sobre reincorporación de los combatientes al trabajo.

Nueva Junta directiva del Círculo Mercantil

La Sociedad Círculo Mercantil de esta plaza, en Junta general procedió por votación a la elección de miembros de la Junta directiva, quedando constituida de la siguiente forma: Presidente, don Benito Fernández Vega; vicepresidente, don Cesáreo Martín Peña; bibliotecario, don Eduardo Navarro Cámara; contador, don Saturnino Colmenarejo; tesoro, don Mariano Gómez Traperó; secretario, don Albino Charle de Pablo; vicesecretario, don Evaristo Yubero; vocales, don Demetrio Sáez y don Manuel Santamaría Cárda.

Más de veinte mil personas desfilan ante la imagen de Jesús Cautivo y Rescatado

Sevilla, 9.—Hoy, primer viernes de Cuaresma, han comenzado las tradicionales visitas a Nuestro Padre Jesús Cautivo y Rescatado, imagen análoga a la del Cristo de Medinaceli, y a la que en Sevilla se tiene gran veneración.

Más de 20.000 personas han desfilado ante la imagen que, según tradición, concede tres gracias a sus adoradores.

Por la mañana se celebraron muchas misas de comunión, asistiendo enorme concurso de fieles.—Logos.

Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N.-S.

Sección Femenina

Se ordena a las camaradas que a continuación se expresan se presenten en el domicilio de la Sección Femenina, durante el día 12 del actual, y horas de seis a siete de la tarde:

Cándida Sastre González, María de la Concepción Sanz Esteban, María de los Dolores Torres Redondo, Eugenia Onrubia y Aurita Sastre Fraile.

Central Nacional Sindicalista

Sección de fabricantes de agua de seltz y gaseosas

Habiéndose concedido a esta Central Nacional Sindicalista un cupo de kilos de azúcar para distribuir equitativamente entre todos los fabricantes de gaseosas de la provincia y siendo imprescindible proceder a este reparto con la mayor urgencia, se ruega a los elementos componentes del referido gremio se dirijan urgentemente a esta Central Nacional Sindicalista en petición de sus necesidades para, de acuerdo con las mismas, después de un detenido control, proceder al reparto que les corresponda, de acuerdo con el cupo que se ha asignado.

Sección de fabricantes de chocolates

Igualmente se requiere a los fabricantes de chocolates de la provincia que se crean con derecho a un cupo de azúcar, se dirijan urgentemente por escrito a esta Central Nacional Sindicalista para hacer el reparto proporcional que les corresponda de acuerdo con la cantidad que nos ha sido asignada por la Comisaría de Abastecimientos de esta provincia.

Se advierte que si en el improrrogable plazo de ocho días no se han recibido los escritos correspondientes, se procederá al reparto de acuerdo con los que para esta fecha los hubieran presentado.

Sección de hoteles y similares de la provincia

Se pone en conocimiento de los mismos que, siendo imprescindible para el reparto de productos que les interesa, tener en esta Delegación Sindical datos suficientes, de acuerdo con sus necesidades, se deben dirigir por escrito a la misma, en petición del cupo a que se crean con derecho.

Bolleros y similares

Necesitando poseer esta Delegación Sindical una relación exacta de las necesidades de este grupo de Sindicatos, a los fines de proceder al reparto que está a punto de adjudicarse por la Delegación de Abastecimientos de esta provincia, se pone en conocimiento de los interesados que en el término de ocho días procedan al envío a esta Delegación de las necesidades que tengan, comprobando el dedicarse a esta referida industria.

Fallece el arzobispo católico de Dublin

Dublin, 9 (6 t).—A la edad de sesenta y siete años ha fallecido el doctor Vimier, arzobispo católico de Dublin y cardenal primado de Irlanda. Efe.

Gobierno Militar de Segovia

Todo militar profesional en activo en situación de disponible en esta provincia, desde coronel a sargento, ambos inclusive, de cualquier arma o Cuerpo, se presentarán en este Gobierno militar de once a una de la mañana o de cinco a seis de la tarde, haciéndolo con urgencia.

NECROLOGIA

Confortada con los auxilios espirituales, ha fallecido en esta capital la señora doña Lorenza San Lorenzo Ballesteros, que contaba con numerosas simpatías y amistades por sus virtudes y carácter bondadoso.

Descansa en paz y reciban sus afligidos viudo, hermanos, tíos y restantes deudos nuestro sincero pésame por tan irreparable pérdida.

EN LA DIPUTACION PROVINCIAL

Sesión de la Comisión gestora

En la última sesión ordinaria celebrada por la Comisión gestora de la Diputación, bajo la presidencia de don Antonio Sanz Gilsanz y con asistencia de los señores gestores Arroyo, Acosta, Herrero, Angulo y Bermejo, del interventor de fondos don Gregorio García Chinchilla y del secretario don Luis Sánchez de Toledo y Ruiz Zorrilla, se tomaron los siguientes acuerdos:

Beneficencia provincial
Acceder al ingreso de Indalecio Gómez Escuderos, de setenta años de edad, en el departamento de ancianos de la Residencia provincial.

—Acceder también al ingreso de la enferma mental Antonia Arranz, de Fuentesoto, en la Sección de observación de la Residencia provincial.
—Conceder desde el momento y fuera de turno el subsidio de lactancia que solicita Quirina Lizana Gómez, vecina de Riaza, para su hija gemela María Barahona Lizana.

—Inscribir en el correspondiente turno de subsidio de lactancia, la petición formulada por el vecino de Fuentesoto, Nicolás Subtil Gil, para atender a la crianza de su hijo gemelo Vicente.

—Inscribir asimismo en los correspondientes turnos de subsidio de lactancia las peticiones formuladas por los respectivos padres, para atender a la crianza de los niños Josefa García Moreno., de Basardilla; Lucinio Arranz, de Sanchoño; Araceli Díez, de Escalona del Prado; Fuenclisa Tejedor, Concepción Martín, José Herrero, Práxedes Martín, Isabel Palomares, María Teresa Encinas y Pilar Bermejo, todos vecinos de esta ciudad.

Vías y Obras

Aprobar relaciones valoradas de las obras de reparación del firme de los kilómetros 6 al 12,300 del camino de Campo de San Pedro a Riahuélas; de la carretera de Segovia a La Losa, por Madrona; del «camino

de Cuéllar a Membibre»; en sus cuarenta y cinco kilómetros.

—Informar favorablemente el proyecto de instalaciones eléctricas proyectado por la Sociedad Hispano Portuguesa de Transportes Eléctricos, Saltos del Duero, S. A., afectando a la carretera provincial de El Espinar a su estación férrea, en el cruzamiento número 148.

—Conceder al Ayuntamiento de Sambol 500 plantas de chopo alto 80 al de Prádena y 100 al de Cuéllar de acacias, todas gratuitamente y en vivero de Riaza.

Concurso

Aprobar el anteproyecto de anuncio de concurso para proveer en propiedad la plaza de maestro hortelano de la Residencia provincial, autorizando a la presidencia para la designación de los vocales que hayan de constituir el Tribunal.

Contabilidad provincial

Aprobar la distribución de fondos por capítulos, presentada por la Intervención de fondos provinciales, para satisfacer las obligaciones del mes actual.

Cédulas personales

Aprobar varias liquidaciones por impuesto de cédulas personales de otros Ayuntamientos de la provincia.

—Aprobar el padrón de cédulas personales del Ayuntamiento de San Cristóbal de la Vega, formado para el pasado año de 1939.

Biblioteca

Adquirir un ejemplar de la obra que acaba de editar don Enrique Guerra de la Reconquista Española», con destino a la Biblioteca provincial.
Expresar las gracias al magistrado del Tribunal Supremo, presidente de la Comisión sobre ilegitimidad de los Poderes actuantes en 18 de Julio de 1936, por el envío que ha hecho de cinco ejemplares y su anexo, del dictamen emitido por la misma.

SECCION DE ANUNCIOS BREVES

Matrimonio sin hijos necesitan dos habitaciones con pensión o derecho a cocina, casa familia honorable. Razón Administración.

Vendo o cambio dos machos romos por ganado vacuno, edad siete años, tres dedos sobre la cuerda. Tratar, Juan Pablo Luengo, en Aragonésos.

Vendo vaca suiza abocada a partir del tercero, gran producción. Tratar, Amalia Lorente, Valverde del Meljano.

Vendo vaca holandesa recién parida del primero, y cinco cerdos de cuatro meses. Para tratar, con Andrés García, en Laguna Rodrigo.

Vendo partida madera de álamo negro en roya, buena clase y seco de siete años. Tratar, Luciano Bermejo, La Losa.

Vendo vaca suiza abocada del segundo parto. Atilano Martín, Valseca.

Vendo chota suiza de siete días y chota de cuatro días. Tratar, Luis Fernández, Balasín.

Vendo dos vacas suizas; una parida del tercero, a prueba, de trece azumbres y otra del segundo cumplida. Estanislao Díaz, Zamarramala.

Vendo vaca holandesa recién parida del segundo. Tratar, Antonio Parra de Frutos, en Roda de Eresma.

Familia honorable «alquila» habitación pensión completa de 5 amigos estables. Razón en esta Administración.

Criada se necesita para asistir a señora de edad. Informes, Ramiro Moreno, Sangarcía.

Se vende segunda partida de cerdos, dos razas superior Victoria, diez a veinte kilos. Tratar, Melitón Gozalo, Migueláñez.

Se ceden dos camas para dormir, habitaciones amplias y soleadas. Santo Domingo, 24, principal.

Compra-venta de toda clase de muebles usados, antiguos, modernos, máquinas de escribir, y objetos varios. Trinidad, 4 (frente iglesia).

Vendo dos novillas suizas del primer año; una recién parida y la otra abocada a partir. Para tratar, con Margarita Hernáiz Gómez, en Valverde del Meljano.

Electrón reparará a usted su aparato de radio. Taller, en Juan Bravo, 25.

Se venden doce obradas de tierra en Fuente el Olmo de Fuentesoto, dos viñas, una era en Adrados; dos obradas de tierra en Fuente el Olmo y Aurelio Morino, en Adrados.

Vendo en Turégano, fincas rústicas, dos eras, viñas, huerta y dos casas, dando facilidades para el pago. Informes, Juan Adrados, en Turégano.

Vendo casa de dos pisos, de una tenementaria, con jardín y corral. Tratar, con Francisco Martín, en Brieva.

Vendo vaca suiza recién parida del tercer parto. Tratar, Ciriaco Rubio, en Nava de la Asunción.

Forma de obtener 400 sellos difusivos de España por una peseta. Sanjurjo. Glorieta Quevedo, 6, Madrid.

No compre usted máquinas de coser sin antes ver precios y modelos de la Casa Solera. Agujas para todas las marcas. Plaza de Muerte y Vida.

Matrimonio militar, desea pensión completa casa honorable. Razón por escrito esta Administración.

Contable mecanógrafo ofrece también aceptaría cargo administrador de finca o cosa análoga. Razón, en esta Administración.

Vendo vaca suiza legítima, inmejorable, segundo parto. Tratar, Vicente García Alvaro, en La Matilla.

Se venden 400 cabrios de tiemblo de cinco y seis metros. Tratar, Severiano Jiménez, en Coca.

Vaca vendida suiza recién parida del segundo, buena producción. Tratar, Benigno Martín, Cantimpalos.

Vendo vaca mestiza abocada a partir del tercer parto. Para tratar, Antonia Alonso, San Cristóbal de Palazuelos.

Vendo arado de vertedera, giratorio, nuevo. Tratar, Nicolás Carrapillo, en Pinarnegrillo.

Vendo tres vacas holandesas, buen tamaño, primero y segundo parto, dos abocadas a partir. Tratar, Leocadio Barrio, Valleruela de Sepúlveda.

Vendo tres vacas holandesas del segundo y tercer parto, dos paridas y otra abocada a partir. Tratar, Julián Sanz, Turégano.

Vendo vaca holandesa abocada al tercer parto, buen tamaño y clases. Nemesio Heredero, Melque de Ceros.

Se vende una vaca lechera, cumplida para el tercer parto. Para tratar, con Pablo Olmos, Zaramela del Pinar.

Ayuntamiento de Revenga

Subasta

El día 22 del actual y hora de las once de su mañana, tendrá lugar en la Casa Consistorial la subasta de 205 olmos, la leña de los mismos y los troncos, existentes en El Soto de Revenga.

VENDO LAS FINCAS

«Valle de Santiago», término de Castiblanco (Badajoz), a cinco kilómetros del pueblo, de 1.100 fanegas de cabida, con abundantísimo encinar, criadero de cochinos excelente, casa cortijo y buenos abrevaderos.

«Raña de la Mimbreira», término de Alía (Cáceres), próxima a la anterior, a tres kilómetros de la carretera de Guadalupe a Talavera de la Reina, para pastos y labor con varias casas de labor y buenos abrevaderos, cabida 1.100 fanegas aproximadamente. Planos y datos: Don José M. Sanz de la Cruz, Don Benito (Badajoz).

Arriendo de pastos

Se efectuará por subasta que se celebrará el día 29, a las doce, en casa de Martín Entero, en esta ciudad, de los pastos de la finca «El Carrascal», en jurisdicción de El Espinar y Vegas de Matute.

Pasta Dentífrica Profiden
«Antiséptico Bucal Profiden»
«Masaje Pod» para después de afeitarse

Productos Científicos Purísimos. Pedidos: Centro General de Representaciones Alberto González. Perocota, 1. Telf. 292